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Monnaies Françaises Modernes
Monnaies Étrangères : Allemagne - Saint Empire - Italie - Espagne…

Médailles et Jetons - Ouvrages et Documentation
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ITALIE
CALABRE : Tarente

01 - Didrachme. (470-460 av. J.-C.). 8,09 g.
Taras nu chevauchant un dauphin à d. Au dessus, pétoncle.
R/Roue à quatre rais. Vlasto 74. B.M.C.35

Rare monnaie archaïque. TTB 300/400

02 - Didrachme. (440-420 av. J.-C.). 8,14 g.
Taras nu chevauchant un dauphin à d. R/Taras assis à g.,
tenant une quenouille.
Vlasto 185 Rare. TTB à superbe. 300/500

03 - Didrachme (302-231 av. J.-C.). 7,85 g.
Cavalier nu au pas à d., dessous, chapiteau. R/Taras
chevauchant un dauphin à g.
Vlasto 857 TTB à superbe. 150/200

04 - Didrachme (272-235 av. J.-C.). 6,38 g.
Cavalier nu au pas à d. R/Taras sur le dauphin.
Vlasto 857 TTB à superbe. 150/200

05 - Didrachme. (212-209 av. J.-C.). Occupation d’Hannibal.
3,87 g. Cavalier nu au pas à g. R/Taras nu, chevauchant un
dauphin à d. cf. Vlasto 975-7 Superbe. 300/500

LUCANIE
06 - Métaponte (vers 520 av. J.-C.). Statère incus. 8,14 g.

Epi de blé. Bande circulaire perlée. R/Même type incus.
B.M.C. 9 Flan large et superbe. 800/1 200

07 - Statère. (330-300 av. J.-C.). 7,36 g.
Tête de Déméter à d., couronnée d’épis. R/Epis de blé.
cf. B.M.C. 98 et ss. TTB à superbe. 300/400

08 - Sybaris (530-510 av. J.-C.). Statère incus. 7,44 g.
Taureau debout à g. regardant en arrière. Cercle perlé entre
deux cercles linéaires. R/Même type incus.
B.M.C. 1. Bab. 2088 Très beau style archaïque.

TTB à superbe. 1 000/1 500

09 - Thurium (400-350 av. J.-C.). Statère. 8 g.
Tête d’Athéna à d. coiffée du casque athénien orné d’un
Scylla.
R/Taureau fonçant à d.
A.N.S. 1038 Bien centré. TTB à superbe. 300/500

10 - Vélia (350-300 av. J.-C.). Didrachme. 7,39 g.
Tête casquée d’Athéna à d. R/Lion marchant à d., dessus un
dauphin.
Dewin 469 Flan large. TTB à superbe. 300/400

11 - Vélia. (350-281 av. J.-C.). Didrachme. 7,10 g. 
Tête casquée d’Athéna à g. R/Lion dévorant une tête de
bélier.
SNG II. Lloyd 539 Flan large. TTB à superbe. 300/400

BRUTTIUM
12 - Les Bruttiens (215-205 av. J.-C.). Drachme. 4,15 g.

Tête voilée de Thétis. R/Poséïdon debout à g.
B.M.C. 14 Pr. superbe. 300/400

13 - Caulonia (520-480 av. J.-C.). Statère archaïque. 8,12 g.
Homme nu debout à d., tenant de la main d. une palme et
portant sur le bras g. une petite figure. A d., un cerf debout
regardant en arrière. R/Même type incus. Noe 25. B.M.C. 9

Style remarquable de la période archaïque.
Pr. superbe. 2 000/3 000

14 - Un second exemplaire. 8,12 g. Même description.
B.M.C. 9 TTB à superbe. 1 500/2 500

15 - Crotone (vers 520 av. J.-C.). Statère archaïque. 8,01 g.
Trépied posé sur une base, surmonté de la cortine avec ses
anneaux et d’où émergent deux têtes de serpent. Cercle
cordelé. R/ Trépied incus.
S.N.G. II. Lloyd 591

Magnifique style archaïque. Superbe. 2 000/3 000

16 - Statère (550-480 av. J.-C.). 7,70 g.
Trépied ; cigogne à d. R/Trépied incus.
B.M.C. 13 Pr. superbe. 300/400

SICILE
17 - Agrigente. Didrachme (510-500 av. J.-C.). 

Aigle debout à g. R/Crabe
cf. Jenkins p. 162-164 TTB à superbe. 500/700

18 - Agrigente (464-450 av. J.-C.). Tétradrachme. 17,18 g.
Aigle debout à g. R/Crabe. Cercle creux.
Cf. Rand. nº 13 Exemplaire bien centré

Très bel exemplaire. 1 000/1 500

19 - Gela (485-475 av. J.-C.). Didrachme. 8,88 g.
Protomé de taureau androcéphale (le fleuve Gélas) à d.
R/Cavalier au galop à d.
B.M.C. 16 Magnifique exemplaire. 1 000/1 500

20 - Un second exemplaire. 8,55 g.
Coins variés. TTB à superbe. 600/800

21 - Himère (482-472 av. J.-C.). Didrachme. 8,73 g. 
Coq debout à g. R/Crabe. Cercle creux.
B.M.C. 24. Bab. 2378 Rare et superbe. 800/1 200

LÉONTINI
22 - Tétradrachme. (475-466 av. J.-C.). 17,15 g.

Tête de lion à d., la gueule béante. Au pourtour, quatre grains
d’orge. R/Quadrige au pas à d. Niké volant à d. couronne 
l’aurige. Bab. pl. 72-5 Bien centré et de beau style sévère.

Rare et très bel exemplaire. 2 000/3 000

23 - Tétradrachme (455-430 av. J.-C.). 17,25 g.
Tête d’Apollon laurée à d. R/Tête de lion à d., la gueule
béante. Au pourtour, quatre grains d’orge.
B.M.C. 28 beau style classique. TTB à superbe. 1 200/1 800

24 - Messine sous le nom de Zankle (vers 510 av. J.-C.). 
Drachme. 5,68 g.
Dauphin dans le port en forme de faucille. R/Pétoncle dans
un carré au centre d’un motif géométrique.
B.M.C. 1 Rare et très bel exemplaire. 1 200/1 800

25 - Messine (450-425 av. J.-C.). Tétradrachme. 17,26 g.
Lièvre courant à d. Au dessous, dauphin à d. R/Nymphe
conduisant un bige de mules au pas à d. Niké volant à d., 
couronne les mules. A l’ex. deux dauphins.
B.M.C. 36 De haut relief et superbe. 1 500/2 000

26 - Sélinonte (520-510 av. J.-C.). Statère. 8,99 g.
Feuille de persil. R/Carré creux partagé en triangles.
A.N.S. 666 Flan large et superbe. 800/1 200

SYRACUSE
27 - Tétradrachme archaïque. (530-510  av. J.-C.). 16,64 g.

Quadrige au pas à d. Ligne de base. R/Carré creux partagé en
quatre carrés. Au centre, tête de la nymphe Aréthuse à g.
Boehringer 15 Très bel exemplaire. 2 000/3 000 
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28 - Tétradrachme (485-480 av. J.-C.). 17,13 g. Règne de Gélon.
Tête d’Aréthuse à d., un collier de perles dans les cheveux.
R/Bige au pas à d. Niké couronne les chevaux.
Boehringer 69 Bien centré. TTB. 600/800

29 - Tétradrachme. (485-480  av. J.-C.). 17,39 g. Règne de Gelon.
Tête d’Aréthuse à d., un collier de perles dans les cheveux.
Au pourtour, quatre dauphins. R/Quadrige au pas à d. Niké
volant à d., couronne les chevaux.
Boehringer 80 Superbe. 2 500/3 500
Ex. Vente Munzen Medaillen 05-12. 1968 nº 93

30 - Tétradrachme (485-480 av. J.-C.). 17,17 g
Même description. la tête d’Aréthuse plus petite.
Boehringer 354 Pr. superbe. 1 000/1 500

31 - Statère. (344-317 av. J.-C.). 8,59 g. Epoque de Timoléon.
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque corinthien. R/Pégase
volant à g. S.N.G. Cop. 711 Flan large et superbe. 600/800

32 - Tétradrachme. (317-289 av. J.-C.). 16,65 g.
Règne d’Agathoclès. Tête de Perséphone à g., couronnée,
parée d’un pendant d’oreille et d’un collier de perles.
Au pourtour, trois dauphins. R/Quadrige au galop à g.
de Luynes 1318 Superbe. 1 500/2 000

33 - Seize litrae (274-216 av. J.-C.). 13,58 g. Règne de Hiéron II.
Tête voilée de la reine Philistis à g. R/Quadrige au pas à d.
B.M.C. 553v.Portrait de toute beauté. Superbe. 1 500/2 000

34 - Un second exemplaire. 14,04 g.
Même type, de coins variés. Très bel exemplaire. 800/1 200

35 - Dix litrae (215-214 av. J.-C.). 13,58 g. Règne de Hiéronyme.
Tête de Hiéronyme diadémée à g. R/Foudre ailé
B.M.C. 640 TTB à superbe. 400/600

36 - Huit litrae. (214-212 av. J.-C.). 6,48 g. Démocratie.
Tête d’Athéna à g., coiffée du casque corinthien. R/Foudre
ailé
cf. B.M.C. 656 TTB. 300/500

ATELIERS SICULO-PUNIQUE
37 - Tétradrachme (Fin IVe s. av. J.-C.). 16,92 g. 

Protomé de cheval au galop à g., couronné par Niké volant
au dessus. R/Dattier.
M. 74-2 Rare et de qualité exceptionnelle. 3 000/4 000

38 -  Tétradrachme. (350-320 av. J.-C.). 16,99 g. 
Tête d’Aréthuse à d., couronnée de roseaux ; au pourtour,
quatre dauphins. R/Tête de cheval à g., derrière, un dattier.
de Luynes 1458 Pr. superbe. 1 500/2 000

MACÉDOINE
39 - Pangée : Néapolis (510-480 av. J.-C.). Statère 9,81g.

Gorgoneion de face, les cheveux se terminant en boucles sur
le front. R/Carré creux quadripartit.
B.M.C. 7 Bab. I. 1740 De haut relief. Pr. superbe. 2 000/3 000

40 - Emathia : Lété (510-480 av. J.-C.). Statère 9,95g.
Satyre debout à g., tenant par le poignet une nymphe qui
s’enfuit, retournant la tête. R/Carré creux partagé en quatre
triangles. B.M.C. 6 Très beau style hellénistique primitif.

Superbe. 2 000/3 000
41 - Chalcidique : Acanthe (510-480 av. J.-C.). Tétradrachme.

17,12 g. Lion dévorant un taureau agenouillé dressant la
tête. R/Carré creux quadripartit.
Desneux 35. Haut relief. Magnifique style archaïque.

Superbe. 3 000/5 000

42 - Chalcidique : Olynthe (vers 380 av. J.-C.). Tétradrachme.
14,47 g. Tête d’Apollon laurée à g., les cheveux retombant
sur la nuque. R/Lyre à sept cordes.
Head p. 209 Haut relief. Du meilleur style classique.

Superbe. 2 000/3 000

43 - Orthagoréia (vers 350 av. J.-C.). Statère. 9,19 g.
Tête d’Arthémis à d. R/Casque surmonté d’une étoile.
B.M.C. 1-4 TTB. 700/900

Rois de MACÉDOINE
Philippe II (359-336 av. J.-C.).  

44 - Statère d’or. 8,63 g. Magnésie.
Tête laurée d’Apollon à d. R/Bige au galop à d.
Le Rider pl. 90 -15 Pr. superbe. 1 800/2 500

45 - Tétradrachme. 14,39 g.Amphipolis.
Tête laurée de Zeus à d. R/Cavalier nu au pas à d. 
Le Rider pl. 46-18 Superbe. 500/700

46 - Tétradrachme. 14,31 g. Pella.
Tête laurée de Zeus à d. R/Cavalier nu au pas à d. 
Le Rider 531 Superbe. 500/700

47 - Cinquième de statère. 2,32 g.
Tête laurée d’Apollon. R/Cavalier à d.
cf. S 6689 TTB à superbe. 150/200

Alexandre III le grand (336-323 av. J.-C.).
48 - Statère d’or. 8,57 g. Abydos.

Tête d’Athéna à d., coiffée du casque corinthien. R/Niké
debout à g., tenant une couronne et la stylis.
Price 1523 TTB à superbe. 1 000/1 500

49 - Statère d’or. 8,56 g.
Même description. Price 3724 Superbe. 1 800/2 500

50 - Tétradrachme. 17,19 g.
Tête d’Héraclès coiffée de la peau de lion. R/Zeus demi-nu,
assis à g. cf. Price 4001 a et b Superbe 400/600

51 - Un deuxième exemplaire. 17,17 g. Amphipolis. Même
description de coins variés.
Price 79 TTB à superbe. 200/300

52 - Un troisième exemplaire. 17,23 g. de coins variés.
TTB. 150/250

DÉMÉTRIUS POLIORCÈTE (306-283  av. J.-C.).
53 - Tétradrachme. 16,18 g.

Proue de navire à g. Sur le pont supérieur, Niké marchant à g.
R/Poséidon nu, marchant à g., et brandissant le trident 
de la main d.
S. 6762 Haut relief. Très bel exemplaire. 2 000/3 000

54 - Tétradrachme. 17,01 g. Pella.
Tête de Démétrius cornue et diadémée à d. R/Poséidon nu,
debout à g. s’appuyant sur le trident.
Newell VIII 8-9 Beau portrait. TTB à superbe. 700/900

Antigone Doson (229-220 av. J.-C.).
55 - Tétradrachme. 17,03 g.

Tête de Poséidon à d., couronnée d’algues. R/Apollon assis
sur une proue de navire.
Price XIII-72 Très beau style hellénistique.

TTB à superbe. 1 200/1 800

Persée (178-168 av. J.-C.).
56 - Tétradrachme. 16,83 g.

Tête de Persée barbue et diadémée à d. R/Aigle debout à d.
sur un foudre, les ailes éployées.
cf Glend Vte 7. III. 57 nº 40 Emission recherchée.

Portrait de haut relief. Pr. superbe. 1 200/1 800
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Royaume de PÉONIE : Patraos (340-315 av. J.-C.).
57 - Tétradrachme. 12,79 g.

Tête virile imberbe laurée à d. R/Cavalier au galop à d., 
terrassant un ennemi.
Pozzi 987 TTB à superbe. 300/500

THRACE
58 - Maronée (386-347 av. J.-C.).

Statère. 11,07 g.
Cheval bridé au galop à g. R/Cep de vigne portant cinq
grappes. Autour, légende.
SNG Cop 606 Pr. superbe. 800/1 200

59 - Abdère (473-449 av. J.-C.).
Tétradrachme. 15,01 g. Griffon assis à g., les pennes des
ailes imbriquées, une patte levée. Au dessous, un thon.
R/Légende autour d’un carré quadripartit.
Nanteuil 703 Très bel exemplaire. 2 000/3 000

Iles de THRACE
60 - Istros (400-350 av. J.-C.). Statère. 6,39 g

Deux têtes imberbes de face. R/Aigle debout à g., sur un 
dauphin. B.M.C. 2 TTB à superbe. 200/300

61 - Thasos. Statère (vers 500 av. J.-C.). 9,42 g. Satyre nu,
ithyphallique, à demi agenouillé à d., enlevant une nymphe.
R/Carré creux quadripartit.
Svoronos pl. X, 7 Très bel exemplaire. 800/1 200

62 - Un second exemplaire. 8,99 g. Coins variés. Même 
description. Le Rider 5 Très bel exemplaire. 800/1 200

63 - Tétradrachme (II- Ie s. av. J.-C.). 16,92 g.
Tête de Dionysos à d., diadémée et couronnée de lierre.
R/Héraclès nu, debout de face, s’appuyant sur la massue.
Le Rider 51 Flan large et superbe. 400/600

Rois de THRACE
Lysimaque (323-281 av. J.-C.).

64 - Tétradrachme. 17,10 g. Héraclée.
Tête divinisée d’Alexandre le Grand cornue et diadémée à d.
R/Athéna nicéphore assise à g.
M. Thompson 177. Haut relief. Superbe. 700/900

65 - Un second exemplaire. 17,01 g. Perinthe. Même
description.
M. Thompson 256 TTB à superbe. 500/700

THESSALIE
Larissa (350-325 av. J.-C.).

66 - Drachme. 6,03 g.
Tête de nymphe de face, les cheveux flottants. R/Cheval
paissant à d. Lockett 1582

Exemplaire bien centré et d’un style charmant.
Pr. superbe. 300/400

67 - Un second exemplaire. 6,12 g.
cf. Jameson 1095 TTB à superbe. 250/350

BEOTIE
Thèbes

68 - Statère. (426-395 av. J.-C.). 12,18 g.
Bouclier béotien. R/Tête de Dionysos barbue à d.,
couronnée de lierre.
B.M.C. 63 Recherché. TTB. 400/600

69 - Statère. (371-338 av. J.-C.). 12,09 g. 
Bouclier béotien. R/Amphore.
B.M.C. 120 et ss. TTB à superbe. 300/400

ATTIQUE
Athènes 

70 - Drachme. (545-510 av. J.-C.).
Roue à quatre rayons. R/Carré creux. Seltman pl. IV, 8.
Lockett 1806 Très bel exemplaire. 500/700

71 - Tétradrachme (495-480 av. J.-C.). 
Tête d’Athéna à d., l’œil de face, coiffée du casque attique à
panache. Les cheveux en mèches parallèles sur le front.
R/Chouette de face et pousse d’olivier composée d’une baie
entre deux feuilles.
cf. S. 1846. Dewin. 1587. Haut relief.
Exceptionnellement bien centré pour ce type de monnaie.

Très rare et pr. superbe. 3 000/5 000

72 - Tétradrachme (449-413 av. J.-C.). 16,81 g.
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque à aigrette orné de trois
feuilles d’olivier. R/Chouette debout à d., regardant de face.
Dans le champ à g., croissant et pousse d’olivier.
Starr pl. XXII et XXIII Flan large. TTB à superbe. 500/700

73 - Tétradrachme (449-413 av. J.-C.). 17,16 g. Même
description.
Starr pl. XXII et XXIII TTB à superbe. 400/600

74 - Tétradrachme (393-350 av. J.-C.). 17,10 g.
Même description. SNG Cop 63 TTB à superbe. 400/600

75 - Tétradrachme Nouveau Style. (166-157 av. J.-C.). 16,74 g.
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque athénien à triple
aigrette. R/Chouette debout de face sur un amphore couchée.
B.M.C. 372 Flan large et superbe. 400/600

EGINE
76 - Statère. (480-457 av. J.-C.). 12,36 g.

Tortue marine, sur la carapace, un globule de part et d’autre
d’une rangée médiane de globules. R/Carré creux partagé en
cinq compartiments irréguliers.
B.M.C. 85 Rare en cet état. Pr. superbe. 1 500/2 000

77 - Statère (vers 370 av. J.-C.). 11,62 g.
Tortue terrestre dont la carapace est formée de trois rangs
d’écailles. R/Carré creux partagé en cinq compartiments.
B.M.C. 165 TTB à superbe. 800/1 200

78 - Drachme (vers 370 av. J.-C.).  5,74 g. Même description.
B.M.C. 170 Très bel exemplaire. 300/400

CORINTHIE
Corinthe

79 - Statère. (540-515 av. J.-C.). 8,44 g.
Pégase bridé se cabrant à g., les ailes recoquillées.
R/ Carré creux partagé en quatre carrés.
B.M.C. 19 cf. Ravel p. 36

Exemplaire exceptionnel pour ce type archaïque.
Superbe. 1 800/2 500

80 - Statère (350-306 av. J.-C.). 8,52 g.
Pégase volant à g. R/Tête d’Athéna à d., coiffée du casque
corinthien; derrière, une statuette. 
cf. S. 2630 Superbe. 400/600

PÉLOPONÈSE
Sicyone (400-330 av. J.-C.)

81 - Statère. 11,72 g.
Chimère passant à g. R/Colombe dans une couronne 
d’olivier. Delp. 1938 TTB à superbe. 800/1 200

Rois du PONT
Mithridate VI (120-63 av. J.-C.)

82 - Tétradrachme. 16,84 g.
Sa tête diadémée à d., les cheveux retombant sur la nuque.
R/Pégase paissant à g. dans une couronne de lierre.
Head. p. 501 Superbe. 1 500/2 000

PAPHLAGONIE
83 - Sinope (322-220 av. J.-C.). Drachme. 5,06 g.

Tête de la nymphe à g. R/Aigle sur un dauphin à g.
B.M.C. 18 et ss. Pr. superbe. 200/300

6
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Rois de BITHYNIE
84 - Prussias II (185-149 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,69 g.

Sa tête diadémée à d. R/Zeus demi-nu, debout à g.
S. 7265 TTB. 200/300

85 - Nicomède II (149-128 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,44 g.
Sa tête diadémée à d. R/Zeus demi-nu, debout à g.,
s’appuyant sur un sceptre.
cf. B.M.C. p. 123 Flan large et superbe. 600/800

Rois de PERGAME
86 - Eumène 1er (263-241 av. J.-C.). Tétradrachme. 17,03 g.

Sa tête laurée à d., la couronne de laurier entrelacée du
bandeau royal. R/Athéna casquée assise à g., maintenant
devant elle un bouclier.
de Hirsh 1461 Spectaculaire portrait hellénistique.

De toute beauté. 1000/1 500

Pergame. Province romaine (135-128 av. J.-C.).
87 - Cistophore. 12,45 g.

Serpent sortant d’une ciste bachique. R/Deux serpents.
Pinder 86 Superbe. 200/300

EOLIDE
88 - Cymé (165. av. J.-C.). Tétradrachme. 16,85 g. 

Tête de la nymphe à d., une bandelette dans les cheveux
relevés. R/Cheval bridé au pas à d.
Oakley 27 Flan large. Superbe. 400/600

89 - Un second exemplaire. 16,05 g. Coins variés.
TTB à superbe. 300/500

90 - Myrina (ap. 189 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,98 g.
Tête d’Apollon lauré à d., les cheveux retombant sur la
nuque. R/Apollon demi-nu marchant à d.
de Luynes 2350 Haut relief. Superbe. 600/800

91 - Un second exemplaire. 16,52 g. Coins variés.
TTB à superbe. 300/500

IONIE
92 - Ephèse (390-330 av. J.-C.). Tétradrachme. 15,29 g.

Abeille vue de dos, volant. R/Protomé de cerf à demi
agenouillé à d., détournant la tête.
Head p. 573 Pr superbe. 800/1 200

93 - Un autre exemplaire. 14,67 g. Coins variés.
cf. B.M.C. 27 et ss. TTB 300/500

94 - Arsinoeia (288-280 av. J.-C.). Octobole. 5,57 g.
Tête voilée d’Arsinoé. R/Arc.
B.M.C. 71 Recherchée. Très bel exemplaire. 300/400

95 - Héraclée du Latmos (IIe s. av. J.-C.). Tétradrachme. 16,76
g. Tête d’Athéna à d., coiffée du casque athénien. R/Massue;
au dessous, chouette debout entre deux monogrammes.
Lockett 2824 Pr. superbe. 500/700

96 - Magnésie du Méandre. (ap. 190 av. J.-C.). Tétradrachme.
17,09 g. Buste d’Artémis diadémé et drapé à d. R/Apollon nu,
debout à g. B.M.C. 37 TTB à superbe. 200/300

97 - Un second exemplaire. 16,58 g. Même description.
Superbe. 300/500.

98 - Téos (470-450 av. J.-C.). Statère. 11,98 g.
Griffon assis à d. R/Carré creux quadripartit.
B.M.C. 19 TTB à superbe. 500/700

Iles d’IONIE
99 - Chios (190-84 av. J.-C.). Drachme. 3,57 g.

Sphinx assis à g., devant lui, une grappe de raisin.
R/Amphore.
B.M.C. 34 V Flan large et superbe. 200/300

100 - Samos (vers 300 av. J.-C.).Didrachme. 6,44 g. Mufle de
lion de face. R/Protomé de taureau à d.
cf. B.M.C. 164 et ss. Superbe. 200/300

CARIE
101 - Cnide (465-449 av. J.-C.). Drachme. 6,41 g.

Protomé de lion à d., la gueule béante, une patte avancée.
R/Tête d’Aphrodite à d., les cheveux retenus par un 
bandeau.
Cahn 83-7 Charmante monnaie. Superbe. 400/600

Iles de CARIE
102 - Calymna (304-188 av. J.-C.). Didrachme. 6,26 g.

Tête imberbe d’un héros, coiffé d’un casque athénien.
R/Lyre à sept cordes dans un carré grenetis.
B.M.C. 3 Recherché et superbe. 300/500

103 - Camiros de Rhodes (500-480 av. J.-C.). Statère archaïque.
12,05 g. Feuille de figuier à cinq lobes. R/Carré creux
partagé en deux rectangles. S.N.G. Von Aulock 2779

Rare et très bel exemplaire. 1 500/2 000

104 - Rhodes (304-189 av. J.-C.). Tétradrachme. 13,60 g.
Tête d’Hélios de face, les cheveux flottants. R/Rose avec
bouton. A g., proue de navire
Dewin 2402 Superbe. 800/1 200

105 - Un second exemplaire. 13,40 g. Superbe. 800/1 200

106 - Didrachme (304-189av. J.-C.). 6,53 g. Même description.
B.M.C. 141 Très bel exemplaire. 200/300

107 - LYDIE : Crésus (561-546 av. J.-C.). Statère archaïque. 
10,72 g. Protomés affrontés de lion à d., et de taureau à g.,
les deux animaux allongent une patte de devant. R/Deux
carrés creux juxtaposés.
B.M.C. 37 D’un grand intérêt historique.

TTB à superbe. 1 000/1 500

Dynastes de LYCIE
108 - Périclès (380-362 av. J.-C.). Statère. 9,88 g. Son buste de

face. R/Guerrier à d., armé d’une épée; dessous, triskèle.
S.N.G. Von Aulock 4249 Superbe. 400/600

PAMPHYLIE
109 - Aspendos (370-330 av. J.-C.). Statère. 10,74 g.

Deux lutteurs se tenant par les poignets. R/Frondeur à d. et
triskèle.
S.N.G. Von Aulock pl. 148 TTB . 300/400

110 - Un autre exemplaire de coins variés. 10,89 g.
TTB à superbe. 300/500

111 - Sidé (190-150 av. J.-C.). Tétradrachme. 15,64 g.
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque corinthien à aigrette.
R/ Niké volant à g., tenant une couronne.
B.M.C. 41 v Pr. superbe. 300/500

Satrapes de CILICIE
112 - Pharnabaze (379-374 av. J.-C.). Statère. 10,73 g.

Baal demi-nu, assis à g., s’appuyant sur un sceptre. R/Tête
barbue de guerrier à g.
B.M.C. 21 Superbe exemplaire. 400/600

113 - Un second exemplaire. 1053 g.
Très bel exemplaire. 300/400

Rois de SYRIE
114 - Démétrius Soter 162-150 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,64 g.

Tête du roi diadémée à d. R/Tyché drapée, assise à g., sur
un trône.
Newell 95 Pr. superbe. 300/400

8
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115 - Antiochus VI Dyonysos (145-142 av. J.-C.).
Tétradrachme. 16,57 g. Tête du roi diadémée et radiée à d.
R/Les Dioscures au galop à g.
Newell 232 Superbe. 300/500

116 - Antiochus VII Evergète. (138-139 av. J.-C.).
Tétradrachme. 16,58 g. Buste du roi diadémé à d.
R/Athéna nicéphore debout à g.
H. 264 et ss. TTB. 200/300

117 - Démétrius II Nicator (130-125 av. J.-C.). Tétradrachme.
14,18 g. Buste diadémé du roi à d. R/Aigle debout à g. sur
un gouvernail.
P. 3003 Portrait de haut relief. Superbe. 300/500

118 - Démétrius II Nicator (130-125 av. J.-C.). Tétradrachme.
16,07 g. Tête du roi barbue et diadémée à d. R/Zeus
nicéphore assis à g. 
B. 1219v Beau portrait. TTB à superbe. 300/400

119 - Antiochus VIII Grypus (125-96 av. J.-C.). Tétradrachme.
16,67 g. Tête du roi diadémée à d. R/Zeus debout à g.,
s’appuyant sur le sceptre.
B.M.C. 5v Superbe. 300/400

PHÉNICIE
120 - Arados (IIe-Ier s. av. J.-C.). Tétradrachme. 15 g.

Buste de Tyché à d. R/Niké debout à g.
B.M.C. 280 TTB. 150/200

121 - Byblos (vers 340 av. J.-C.). Dishekel. 13,25 g.
Galère ; dessous, hippocampe. R/Lion dévorant un bœuf.
S. 6013 TTB. 400/600

122 - Sidon. Tëtrashekel (372-358 av. J.-C.). 24,76 g.
Galère voguant à g. R/Roi de Perse dans un char.
M.N. 21 TTB. 300/500

123 - Un second exemplaire. 25,43 g
Même description. cf B.M.C. 29 TTB à superbe. 500/700

124 - Tripoli (142-81 av. J.-C.). Tétradrachme. 14,98 g.
Bustes accolés des Dioscures à d. R/Tyché drapée debout à g.
B.M.C. 5 Très bel exemplaire. 500/700

JUDÉE
125 - Shekel. 14,17 g. An II (67-68 ap. J.-C.)

Calice. R/Rameau à trois boutons.
Reifenberg 139 Superbe. 800/1 200

10

MONNAIES ROMAINES

Rois PARTHES
126 - Mithridate II (123-88 av. J.-C.). Drachme. 4,20 g

Buste du roi barbu à g. R/Arsacès assis à d.
B.M.C. 66 Superbe. 100/150

Rois d’EGYPTE
127 - Ptolémée 1er Soter (323-285 av. J.-C.). Tétradrachme. 15,64 g.

Tête d’Alexandre coiffée de la peau d’éléphant. R/Athéna
marchant à d.
Svoronos 169 TTB à superbe. 500/700

CYRÉNAÏQUE
128 - Cyrène (321-308 av. J.-C.). 

Didrachme. 7,23 g.
Tête imberbe de Zeus Ammon à d. R/Silphium.
cf. B.M.C. 18 TTB à superbe. 300/500

ZEUGITANE : Carthage
129 - Statère d’électrum (310-290 av. J.-C.). 7,29 g.

Tête de Pérséphone à g. R/Cheval debout à d.
Jenkins et Lewis 249 TTB. 400/600

130 - Didrachme (300-264 av. J.-C.). 7,57 g.
Tête de Tanit à g. R/Cheval debout à d., 
regardant en arrière.
Jenkins - Lewis pl. 26 - 14-17 Superbe exemplaire. 300/500

MAURITANIE
131 - Jugurtha (118-106 av. J.-C.). 

Denier. 3,15 g.
Tête du roi diadémée à g. R/Eléphant marchant à d.
M. p. 34 Très bel exemplaire. 150/200

LOTS
132 - Tétradrachme. 2 exemplaires : Athènes (153-132 av. J.-C.).

et Sidé (205-190 av. J.-C.).
Les 2 monnaies. TB à TTB. 300/400

133 - Statère. 3 exemplaires (Naples - Tarente - Corinthe) -
Drachme (Rhodes) - Double victoriat (Confédération
thessalienne) - Tétradrachme. 3 ex. (Athènes - Ephèse -
Alexandre III)

Les 8 monnaies. TB et TTB. 800/1 200

134 - Statère. 2 ex. (Thurium - Corinthe) - Didrachme (Rhodes)
- Drachme. 3 ex. (Cnide - Chios - Alexandre III) -
Cistophore (Pergame).

Les 7 monnaies. TB et TTB. 700/900

135 - Statère (Métaponte) - Drachme. 4 ex. (Tarente - Arados -
Mithridate II - Carthage) - Hémidrachme. 2 ex. (Ligue
achéenne - Chéronèse) - Bronze (Rhodes).

Les 8 monnaies. TTB. 700/900

136 - JULES CÉSAR (100-44 av. J.-C.). Denier
Tête de Vénus à d. R/Captif gaulois.
C. 13 TTB à superbe. 200/300

137 - MARC ANTOINE (83-30 av. J.-C.). Denier
Sa tête nue à d. R/Légende sur deux lignes.
C. 71 Rare. Très bel exemplaire. 500/700

138 - MARC ANTOINE et OCTAVE. Denier
Tête de marc Antoine à d. R/Tête d’Octave à d.
C. 8 TTB à superbe. 300/500

TTB. 200/300

139 - AUGUSTE (27 av. 14 ap. J.-C.). Denier.
Sa tête nue à d. R/Apollon debout à g.
C. 144 Pr. superbe. 500/700

140 - TIBÈRE (14-37). Denier
Sa tête laurée à d. R/Livie assise à d.
C. 16 Superbe. 400/600

141 - NÉRON DRUSUS (frère de Tibère). Sesterce
Sa tête nue à g. R/Néron Drusus assis à g., au milieu de 
trophées militaires.
C. 8. Ric 93 Très beau portrait. Patine verte.

Très bel exemplaire. 800/1 200

142 - GALBA (68-69. Sesterce. Rome.
Son buste lauré à d. R/La Liberté debout à g.
C. 108v Portrait vigoureux. Patine brun-vert

TTB à superbe. 1 200/1 800

143 - OTHON (69). Denier
Sa tête nue à d. R/La Sécurité debout à g.
RIC. 12 Rare. TTB. 600/800

lasseron catalogue monnaies  17/02/09  9:41  Page 10



116 117 118 119 120 121

122 123 124 125 126 127

128 129 130 131 136 137

141 142 143 144 145

138 139 140

lasseron catalogue monnaies  17/02/09  9:41  Page 11



144 - VESPASIEN (69-79) Sesterce.
Son buste lauré à d. R/Rome debout tenant une Victoire/
RIC. 443 Portrait expressif. Patine verte.

Pr. superbe. 1 200/1 800

145 - DOMITIEN (81-96).
As Sa tête laurée à d. R/Temple. C. 404 TTB. 200/300

146 - TRAJAN (98-117). Sesterce
Son buste lauré à d. R/La Fortune assise à g.
RI.C. 682 Patine brun-vert. TTB à superbe. 500/700

HADRIEN (117-138)
147 - Sesterce. Rome. Son buste lauré à d.

R/L’Indulgence assise à g.
C. 853 Patine brun-vert. TTB à superbe. 500/700

148 - As. Sa tête nue à d. R/Galère à d.
C. 446 Patine verte. Très bel exemplaire. 300/400

149 - MARC-AURÈLE (161-180). Sesterce.
Sa tête nue à d. R/Marc-Aurèle assis sur un aigle.
Joint sesterce de Trajan. R/Dace assis à g.
C. 94 et 531 Les 2 monnaies. TB à TTB. 200/300

150 - CARACALLA (198-217). Denier.
Sa tête laurée à d. R/Mars debout à g.
C. 424 Superbe. 100/150

151 - MACRIN (217-218). Denier.
Son buste lauré à d. R/Jupiter debout à g.
C. 55 Superbe. 150/250

152 - MAXIMIN 1er Thrace (235-238). Denier. 
Son buste lauré à d. R/La Fidélité debout à g.
C. 7 Superbe. 100/150

153 - PHLIPPE 1er (244-249). Sesterce. 
Son buste lauré à d. R/L’Equité debout à g.
C. 9 Patine verte. Pr. superbe. 300/400

154 - Lot. Deniers. 3 ex. : Marc Aurèle (R/Minerve) - Faustine
Mère (R/Temple) - Septime sévère. (R/Mars) et 
Antoniniens. 4 ex. : Philippe 1er (R/La Fidélité) - Salonine
(R/L’Equité) - Aurélien (2 ex. R/Le soleil et R/Aurélien
debout).

Les 7 monnaies. TTB et TTB à superbes. 150/200

12

155 - PHOCAS (602-610). Solidus. Constantinople.
R. 1181 TTB à superbe. 150/250

156 - HERACLIUS et HERACLIUS CONSTANTIN (613-630).
Solidus. Constantinople. S. 737 TTB. 150/200

157 - CONSTANTIN DUCAS (1059-1067)
Nomisma histaménon. S. 1847 TTB. 180/250

EMPIRE BYZANTIN

MONNAIES GAULOISES
158 - MASSILIA (Monnayage grec de Marseille). Drachme.

Artémis à d. R/Lion à d.
Brenot 96/1 TTB à superbe. 120/180

AULERQUES EBUROVICES (Evreux)
159 - Hémistatère d’or. 3,26 g.

Tête de profil à g. R/Cheval à d., dessous, sanglier.
D.T. 2404 Pr. superbe. 1 200/1 800

160 - Hémistatère d’or. 3,28 g. Même description.
D.T. 2404 Très bel exemplaire. 1 000/1 500

161 - MEDIOMATRICI (Région Metz). Quart de statère d’or.
1,99 g. Tête d’Apollon à d. R.Pégase à d.
LT 8956 Très bel exemplaire. 1 000/1 500

162 - Lot : Espagne/Celtibères. Denier : 3 ex. (Huesca)
Tête barbue à d. R/Cavalier à d.

Les 3 monnaies TTB. 200/300

COLLECTION de feu René MARGAINE, Notaire
Pour tous ceux qui l’on côtoyé, Maître Margaine a laissé l’image d’un collectionneur passionné et érudit.

Collectionneur, il l’était dans l’âme. Il s’est intéressé en premier lieu à la Numismatique Française, domaine trop
vaste à son goût. Il a alors orienté ses recherches vers la Numismatique de Franche Comté, sa région natale où il

était unanimement reconnu comme le référent toujours désireux de partager ses connaissances.
Nous espérons que la dispersion de sa collection apportera autant de bonheur aux acquéreurs éclairés.

MONNAIES ROMAINES

RÉPUBLIQUE
163 - Anonyme (187-155 av. J.-C.). Denier

Tête de Rome à d. R/Cavalier à d.
B. 20 Superbe. 100/150

164 - Fabia (124 av. J.-C.). Denier
Tête de Rome à d. R/Jupiter dans un quadrige. B. 1
Herennia (108-107 av. J.-C.). Denier
Tête de la Piété à d. R/Amphinomus emportant son père.
B.1 Les 2 deniers. TTB à superbes. 120/180

EMPIRE
165 - Auguste (27 av.-14 ap. J.-C.). Denier

Sa tête laurée à d. R/Caïus et Lucius debout de face.
C. 43 Pr. superbe. 200/300

166 - Galba (68-69). Denier
Sa tête nue à g. R/Légende dans une couronne.
C. 587 Très bel exemplaire. 400/600

167 - Vitellius (69). Denier
Sa tête laurée à d. R/La Concorde assise à g.
C. 18 TTB. 200/300
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168 - Alexandre Sévère (222-235). Denier
Son buste lauré à d. R/Alexandre debout à g.
C. 270 Superbe. 100/150

169 - Lot : Antoniniens : 4 exemplaires.
Hérénius Etruscus (C. 143) - Otacilie (C. 43) - 
Philippe II (C. 57) - Hostilien (C. 15)

Les 4 monnaies. Superbes. 120/180

170 - Emilien (252-253). Antoninien
Son buste radié à d. R/Apollon debout.
C. 2 Recherché. TTB 120/180

171 - Lot : Antoniniens. 3 exemplaires.
Vabalathe et Aurélien C. 1) - Probus C. 642) - 
Maximien Hercule (C. 288)

Les 3 monnaies. Superbes. 120/180

172 - Lot : Antoniniens : Maximien Hercule (C. 315) -
Follis : Romulus (C.10) et Petit bronze d’Hélène (C. 12).

Les 3 monnaies. Superbes. 120/180

173 - Théodose II (402-450). Solidus. 4,49 g.
Son buste de face. R/Rome assise à g.
R. 169 TTB à superbe. 200/300

174 - Valentinien III (425-455). Trémissis. 1050 g.
Son buste à d. R/Croix dans une couronne.
C. 49 Très bel exemplaire. 150/200

175 - Anastase. Imitation barbare du Trémissis.
Buste à g. R/Victoire
cf. Belfort 5139-5141 Recherché. TTB. 200/300

LOTS
176 - 77 bronzes (Moyens et Grands bronzes) et 56 deniers

variés de la République romaine à Caracalla (198-217).
L’ensemble des 133 monnaies. Etats divers. 300/500

177 - 138 antoniniens, folles et petits bronzes de la fin de
l’Empire romain de Probus à Flavius Victor 387-388.
Joints 2 siliques usées et 8 bronzes byzantins divers.

L’ensemble. Etats divers. 300/500

MONNAIES GRECQUES

178 - Lot divers.
3 tétradrachmes ptolémaïques - 1 tétradrachme de
Thasos - 1 statère de Vélia - 6 pièces divisionnaires de
Carthage. Joint 2 monnaies coloniales de Trajan.

L’ensemble. Etats divers. 200/300

MONNAIES PROVINCIALES

FRANCHE-COMTÉ
179 - Comté de Scodingue (XIIIe s.).

Denier. B. 1245 Très bel exemplaire. 200/300

180 - Maison de Chalon-Arlay : Jean de Chalon (1291-1315)
Denier. PA 5362 Très rare. 200/300

COMTÉ DE BOURGOGNE
Philippe II (1556-1598). 

181 - Teston. 1589. Dole
De la plus grande rareté. TTB. 1 500/2 000

Ex. provenant de la vente Crédit Suisse. Berne. 20/04/85

182 - Double Gros d’argent. 1589. Dole
PA 5293 Rare et très bel exemplaire. 300/400

183 - Lot : Philippe le Beau. Billon - Charles Quint. Demi
Blanc (3 ex.) - Philippe II. Double, demi blanc, doubles
denier, denier, carolus, gros (16 ex.)

Les 20 monnaies. Dates et types variés.
Etats divers. 150/200

184 - Albert et Isabelle (1598-1621)
Karolus et deniers (argent, billon et cuivre) : 11 exemplaires

Les 11 monnaies. Dates et types variés.
Etats divers. 100/150

Philippe IV (1621-1665)
185 - Patagon. 1624. Dole. B. 1265 TTB. 150/200

186 - Patagon. 1636. Dole. B. 1265 TTB. 150/200

187 - Demi Patagon. 1634. Dole. B. 1266 TB à TTB. 100/150

188 - Demi patagon. 1639. Dole. B. 1266 TTB. 150/200

189 - Quart de Ducaton. 1622. Dole. P.A. type 5337v
TB à TTB. 150/200

190 - Quart de Ducaton. Variété rare au buste ancien. 1635.
Dole TB. 100/150

191 - Lot : Escalin (2 ex.) - 1/16 de Patagon (6 ex.) - 
1/32e de Patagon (3 ex.) - et une subdivisionnaire -
Carolus (6 ex.) - Demi Carolus (3 ex.) -
Denier cuivre (2 ex.)

Les 23 monnaies. Dates et types variés.
Etats divers. 200/300

ARCHEVÊCHÉ de BESANÇON
192 - Hughes II (1067-1085). Grand denier d’argent. P.A. 5364

Hughes III (1086-1100). Denier. P.A. 5367
les 2 monnaies. TTB. 100/150

193 - Hughes III. Denier. (7 ex. variés).
Les 7 monnaies. Etats divers. 150/200

194 - Denier anonyme. (17 exemplaires variés)
Les 17 monnaies. Etats divers. 150/250

VILLE  de BESANÇON
195 - Ducat d’or. 1647. Carvalho. Clairand-Kind p. 68

Très rare. TB à TTB. 700/900

196 - Demi ducat d’or. 1765. C.C.K. p. 88 TTB. 200/300

197 - Daldre au buste. 1641.
C.C.K. p. 91 Type rare. TTB. 800/1 200

198 - Daldre. 1658 au Charles Quint en pied.
C.C.K. p. 92 Très bel exemplaire. 300/400

199 - Un autre exemplaire de coins variés.
TTB à superbe. 300/400

200 - Daldre. 1659. Même type.
C.C.K. p. 93-94 TTB à superbe. 300/400

201 - Un autre exemplaire de coins variés.
TTB à superbe. 300/400

202 - Daldre. 1660. Même type.
C.C.K. p. 93 Pr. superbe. 300/500

14
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203 - Daldre. 1661. Même type.
C.C.K. p. 95 Traces sur la tranche. Pr. superbe. 300/400

204 - Daldre. 1663. Même type.
C.C.K. p. 95 2158 ex. Très rare. 700/900

205 - Daldre. 1664. Même type.
C.C.K. p. 96 TTB. 200/400

206 - Daldre. 1666. Même type.
C.C.K. p. 97 Très bel exemplaire. 300/400

207 - Daldre. 1667. Même type.
C.C.K. p. 97 14 000 ex. Rare. TTB. 300/500

208 - Demi daldre. 1641. au buste de Charles Quint.
C.C.K. p. 100. Ancienne trace de monture sinon

TTB à superbe. 400/600

209 - Demi daldre. 1664. Même type.
C.C.K. p. 101. Métal défectueux sinon

Très bel exemplaire. 300/500

210 - Demi daldre au type de Charles Quint en pied. 1667.
C.C.K. p. 103 Très rare (1689 ex. ?).

TTB à superbe. 1 500/2 000

211 - Quart de daldre. 1661. Même type.
C.C.K. p. 105 Rare. TTB. 300/500

212 - Quart de daldre. 1664. Même type.
C.C.K. p. 105 Rare. TB à TTB. 200/300

213 - Teston au buste. 1622 (date tréflée).
C.C.K. p. 109 Rare et très bel exemplaire. 200/300

214 - Teston au buste. 1624.
C.C.K. p. 109 TTB à superbe. 100/150

215 - Teston au buste. 1639.
C.C.K. p. 110-111 TTB à superbe. 100/150

216 - Teston au buste. 1640.
C.C.K. p. 111 TTB à superbe. 100/150

217 - Lot : Teston : 6 ex. : 1623 (2 ex.) - 1624 - 1639 (3 ex.).
Les 6 monnaies. Etats divers. 400/500

218 - Quart de teston au buste. 1624.
C.C.K. p. 113 Pr. superbe. 200/300

219 - Quart de teston (2 ex.) 1623
C.C.K. p. 113 Les 2 monnaies. TB à TTB. 100/150

220 - Gros d’argent. 1641.
C.C.K. p. 116 TTB à superbe. 200/300

221 - Gros de billon. 1578 au buste couronné.
C.C.K. p. 117. Légèrement fendue. TTB. 100/150

222 - Gros de billon. 1623 au buste lauré (4 ex. de coins variés)
C.C.K. p. 118 Les 4 monnaies. Etats divers. 100/150

223 - Carolus : 33 exemplaires de 1537 à 1596
Les 33 monnaies. Etats divers. 200/400

224 - Carolus : 23 exemplaires de 1611 à 1664
Les 23 monnaies. Etats divers. 200/300

225 - Blanc : 13 exemplaires de 1546 à 1595
Niquet : 4 exemplaires de 1537 à 1583.
Joint le liard de 1607

Les 18 monnaies. Etats divers. 150/200

BESANÇON Atelier royal
Louis XIV (1643-1715)

226 - Demi écu aux palmes. 1694. Réf.
G. 185 Pr. superbe. 200/400

227 - Demi écu aux insignes. 1701. Réf.
G. 189 Très bel exemplaire. 300/500

228 - Quart d’écu aux insignes. 1701
Réf. G. 156 Très beau portrait. Pr. superbe. 400/600

229 - Ecu aux huit L. 2e type. 1704 (?)
G. 224 TTB. 150/250

230 - Ecu aux trois couronnes. 1712. G. 229 TTB. 200/400

231 - Lot : Dixième d’écu aux trois couronnes. 1711 - Cinq sols
aux insignes. 1702 - Liard. 1698 et joint cinquième d’écu
au bandeau. 1756 de Louis XV

Les 4 monnaies. TB à TTB. 150/200

Louis XV (1715-1774)
232 - Demi écu aux huit L. 1725.

G. 312 Brillant de frappe. Pr. superbe. 1 000/1 500

233 - Ecu aux lauriers. 1726. G. 321 TB à TTB. 100/150

234 - Ecu au bandeau. 1765. G. 322 TB à TTB. 100/150

235 - Lot : 
Sixième d’écu de France : 2 ex. (1721 et 1722) - Dixième
d’écu vertugadin (1716) et 8 divisionnaires bronze et
billon.

L’ensemble de 11 monnaies. Etats divers. 200/300

Seigneurie du CHATELET - VAUVILLERS.
Nicolas II (1525-1562)

236 - Jeton à son buste (cuivre)
cf. Vente Florange - déc. 1937. Très rare. TB. 100/150

237 - Lot. Carolus 1553 (PA 5552) et 
Demi Carolus 1553 (PA 5553)

Les 2 exemplaires. TTB. 150/200

Comté de MONTBELLIARD
238 - Louis Frédéric (1617-1631). 

Thaler à la fraise. 1622.
Debard nº 29 Très rare. TB. 800/1 200

239 - 12 Kreutzer. 1622. D. 34 Rare. TTB. 300/500

240 - 12 Kreutzer. 1624. Métal défectueux. TB à TTB. 200/300

241 - 2 Schilling bâlois. 1624.
D. 47 Rare. TTB à superbe. 300/500

242 - 3 Kreutzer. 1624. D. p. 86 Superbe. 200/300

16
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243 - Un second exemplaire. 1624. D. 48 TTB. 100/150

244 - Lot : 10 monnaies en billon et cuivre du XVIe au XVIIIe s.
Etats divers. 200/300

245 - Lot : 9 monnaies en billon et cuivre du XVIe au XVIIIe s.
dont le rare Demi-Liard de 1710. Etats divers. 300/400

MURBACH et LURE
246 - Jean Rodolphe de Stoerenberg (1542-1570)

Thaler. 1556. P.A. 5458 Très rare. TTB. 800/1 200

247 - Léopold (1614-1626).
Quart de thaler. n.d. de Mey 22 Rare. TB à TTB. 200/300

248 - Un deuxième exemplaire (fendu). n.d.
de Mey 22 Rare. TB à TTB. 150/200

249 - 2 Batz. 1625. D. 95 TTB 120/180

250 - Léopold Guillaume (1626-1632). Archiduc.
Thaler n.d. (vers 1630)
Divo 106 Très bel exemplaire. 400/600

251 - Lot. 1 batz (D. 113) 2 exemplaires. TB et TTB. 100/150

252 - Lot : 10 monnaies : testons et divisionnaires XVIe et XVIIe s.
Argent et billon. Les 10 monnaies. Etats divers. 300/500

253 - Colomban d’Andlau (1663-1664)
Pfennig. n. d. D. 127 TTB. 150/200

MONNAIES CAROLINGIENNES 
et FÉODALES

254 - Louis le Débonnaire (814-840). Denier au temple
Charles le Chauve (840-875). Denier : 4 ex. (Courtisson -
Melle (2 ex.) et Rennes).
Obole (Saint-Denis) Les 6 monnaies. TB et TTB. 200/300

255 - Eudes (887-898). Denier. Limoges
Prou 779 Pr. superbe. 200/300

BOURGOGNE : Conrad le Pacifique (937-993)
256 - Denier. Lyon. Prou 634 TTB. 100/150

FRANCHE COMTÉ : Charles le Simple (898-923)
257 - Denier. 3 ex. Lons le Saunier. Types variés

Caron 549,550 et p. 314
Les 3 monnaies. Etats divers. 100/150

258 - Duché de BOURGOGNE : Deniers, Blancs, Angrognes.
Du XIIe au XVe siècle. Au total 14 monnaies.

Les 14 monnaies. Etats divers. 200/300

259 - Champagne - Bourbonnais - Maine - Nivernais -
Penthièvre - Bretagne :
Deniers, Gros. Du XIe au XVe siècle. Au total 11
monnaies. Les 11 monnaies. Etats divers. 200/300

260 - Tours - Gien - Vierzon - Le Puy - Limoges - Périgord -
Melle - Aquitaine - Béarn - Evreux - Toulouse -
Angoulême - Châteauroux.
Du XIIe au XIVe siècle. Au total 16 monnaies.

Les 16 monnaies. Etats divers. 200/300

261 - Savoie : Blancs, quart de gros, soldi… principalement
XVe et XVIe s. : 11 exemplaires

Les 11 monnaies. Etats divers. 150/250

Lorraine
262 - Léopold 1er (1697-1729). Demi écu aux trois alérions. 1719.

B. 1574 Pr. superbe. 200/300

263 - Lot : Lorraine et Comté de Bar.
Denier, double denier, testons, quart de teston, 
demi-testons,… du XIIIe au XVIIIe s. : 15 exemplaires

L’ensemble. Etats divers. 200/300

264 - Moselle - Metz
Denier, bugne, franc, gros : 6 exemplaires

Les 6 monnaies. Etats divers. 200/300

265 - Pays-Bas principalement Flandre, Maison de Bourgogne.
Double gros, gros, double patard du XIVe au XVIIe s. :
12 monnaies Les 12 exemplaires. Etats divers. 200/300

266 - Rethel - Château Renaud - Avignon - Bouillon -
Maguelonne - Valence - Vienne - Provence - Dombes -
Orange :
Oboles, deniers, doubles deniers, carlin,… 46 monnaies
principalement en cuivre du XIIIe au XVIIe s.

L’ensemble. Etats divers. 200/300

267 - Divers. Lot de 44 monnaies étrangères principalement en
billon et cuivre (Espagne, Suisse,…) XVIe au XIXe s.

L’ensemble. Etats divers. 150/200
268 - Les Croisades

Lot. Gros (4 exemplaires) - Demi-gros (2 exemplaires)
Les 6 monnaies. Etats divers. 150/200

JETONS - MÉDAILLES
principalement Franche Comté

269 - Intéressante collection de 66 jetons en cuivre des
co-gouverneurs de la ville de Besançon du XVIIe s.
(dont Lisola, Bannière de Charmont…).

Bel et rare ensemble. 600/800

270 - 16 jetons en cuivre de la ville de Besançon et Salins au
buste de Charles Quint et Ferdinand.

L’ensemble. Etats divers. 150/200

271 - Monnaies de nécessité. Besançon - Vesoul - Salins -
Lons-le-Saulnier - Dole - Lure : 49 exemplaires
Jetons alimentaires de Dole : 8 exemplaires

L’ensemble. Etats divers. 200/300

272 - Lot de divers médailles et jetons de Franche-Comté
principalement XIXe et XXe s. Argent et cuivre.

L’ensemble. Etats divers. 150/250

273 - Lot de 35 jetons, médaillettes, divers principalement
XVIIIe et XIXe s., cuivre et métaux divers.

L’ensemble. 100/150

274 - Rare ensemble de 4 médailles : Pièces d’honneur des
co-gouverneurs à l’effigie de Maximilien II, de
Ferdinand II et de Louis XV (2 ex.). Argent et cuivre.

Les 4 exemplaires anciens et surmoulés. 600/800
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MONNAIES FRANÇAISES
ROYALES ET MODERNES

275 - Philippe VI de Valois (1328-1350). Ecu d’or à la
chaise. D. 249 TTB. 500/700

276 - Jean le Bon (1350-1364). Mouton d’or. 
D. 291 TTB à superbe. 600/800

277 - Charles V (1364-1380). Franc à pied.
D. 360 TTB. 300/500

278 - Charles VI (1380-1422). Ecu d’or à la couronne.
D. 369 Pr. TTB. 200/300

279 - Henri VI (1422-1453). Salut d’or. Amiens.
D. 443 A TTB. 300/500

280 - Charles VII (1422-1461). Ecu neuf. Montpellier.
Très bel exemplaire. 400/600

281 - Louis XI (1461-1483). Gros de Roi. 
D. 548 Très bel exemplaire. 120/180

282 - Charles VIII (1483-1498). Ecu d’or au soleil. Tours.
D. 575 TTB. 300/400

Louis XII (1498-1514)
283 - Ecu d’or au porc épic. Lyon. D. 655 TTB. 400/600

284 - Ecu d’or au porc épic, de Bretagne, 2e type. Nantes
D. 658 Rare et pr. TTB. 700/900

285 - François 1er (1515-1547). Ecu d’or au soleil, 5e type.
Poitiers. Flan large. TTB. 300/400

286 - Charles IX (1560-1574). Ecu d’or au soleil. 1565.
La Rochelle. D. 1057 TTB à superbe. 400/600

287 - Henri IV (1568-1610). Quart d’écu de Béarn. 1593
Morlaas. Joint Double tournois. 1592. Chalons
s/Marne.
D. 1240 et 1273 Les 2 monnaies. TTB. 120/180

288 - Louis XIII (1610-1643). Louis d’or de Warin. 1641.
Paris. D. 1298 Très bel exemplaire. 1 200/1 800

Louis XIV (1643-1715)
289 - Louis d’or à la tête nue. 1670. Paris.

D. 1428. Coup au revers. TB. 200/300

290 - Demi écu aux huit L. 1er type. 1690. Paris
Réf. D. 1515 A TTB à superbe. 200/300

Louis XV (1715-1774)
291 - Ecu vertugadin. 1715 (1ère année de frappe). Réf.

D. 1651 Pr. TTB. 200/300

292 - Petit Louis d’argent. Revers du tiers d’écu de France.
1720. Lyon. G. 305b Rare et superbe. 1 000/1 500

293 - Livre de la Compagnie des Indes. 1720. Paris
D. 1663 TTB. 150/200

294 - Ecu aux lauriers. 1729. Troyes. D. 1675. TTB. 150/200

295 - Louis aux lunettes. 1726. Reims. D. 1640 Pr. TTB. 200/300

296 - Douze sols. Iles du Vent. 1731. La Rochelle
Ci. 2155 TTB à superbe. 150/200

Louis XVI (1774-1793)
297 - Demi écu aux lauriers. 1784. Paris.

D. 1709 TTB à superbe. 150/200

298 - Lot : Louis d’or au buste nu. 1787. Paris. D. 1707 -
Joint Louis aux lunettes. 1737. Aix. D. 1640

Les 2 monnaies. TB à TTB. 250/350

299 - Dixain de Rochon. 1791. 2 ex. de modules différents.
V.G. 207 et 208 Les 2 exemplaires. Superbes. 150/250

300 - Convention (1792-1795). Sol aux balances. 1793.
Strasbourg. Pr. superbe. 200/300

Premier Empire (1804-1814)
301 - 20 Francs or. 1813. Utrecht.

G. 1025 Très bel exemplaire. 200/300

302 - 5 Francs. 1810. Paris. G. 584 Superbe. 150/200

303 - Lot : 2 Francs 1811. Paris et Quart de Franc. 1809. Paris
G. 501 et 350 Les 2 monnaies. TTB. 200/300

304 - Louis XVIII (1815-1824). 40 Francs or. 1818. Lille
G. 1092 TTB à superbe. 200/300

Louis-Philippe (1830-1848)
305 - 5 Francs tête nue. 1831. Lille. G. 676 Pr. superbe. 150/200

306 - 5 Francs tête laurée. 1831. Lyon. Tranche en creux.
G. 677 TTB à superbe. 150/200

307 - 5 Francs tête laurée. 1834. Paris. G. 678 Superbe. 150/200

308 - 5 Francs tête laurée. 1841. Lille. G. 678 Superbe. 150/200

309 - Lot. Quart de Franc : 2 exemplaires. 1839. Lille 
et 1845. Rouen et 25 centimes. 1847. Paris
G. 355 et 357 Les 3 monnaies. Superbes. 150/200

Second Empire (1852-1870)
310 - 100 Francs or tête nue. 1858. Paris.

G/ 1135 Pr. superbe. 500/700

311 - 100 Francs or tête nue. 1858. Strasbourg. 1 928 ex.
G. 1135 Atelier rare. TTB. 600/800

312 - 50 Francs or tête nue. 1858. Paris.
G. 1111 TTB à superbe. 200/300

313 - 100 Francs or tête laurée. 1867. Strasbourg
G. 1136. 2 807 ex. TTB à superbe. 600/800

314 - 50 Francs or tête laurée. 1862. Paris. G. 1112 TTB. 250/350

315 - 50 Francs or tête laurée. 1866. Strasbourg.
G. 1112 Très bel exemplaire. 250/350

316 - Lot. 1 Franc tête laurée. 1867. Strasbourg et 50 centimes
tête laurée. 1864. Paris.
G. 463 et 417 Les 2 monnaies. Superbes. 120/180
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317 - Deuxième République (1848-1812). 5 Francs type
Hercule. 1848. Bordeaux
Gouvernement de Défense Nationale (1870-1871).
5 Francs : 3 ex. (1870 A - 1871 A - 1871 k)
G. 683 et 745 Les 4 monnaies. TTB. 200/300

318 - La Commune de Paris (18 mars-28 mai 1871)
5 Francs. 1871. Camelinat. G. 744 TTB. 200/300

319 - Gouvernement de Défense nationale (1870-1871)
2 Francs type Cérès. 1870. Paris (petit A)
G. 530 Superbe exemplaire. 200/300

Troisième République (1871-1940)
320 - 100 Francs or type Génie. 1882. Paris

G. 1137 Pr. superbe. 500/700

321 - Lot. 2 Francs 1895 Paris et Franc 1895 Paris.
G. 530 et 465 a Les 2 monnaies superbes. 150/200

322 - 2 Francs type semeuse. 1900. G. 532 TTB. 150/200

323 - Lot. 2 Francs type Semeuse (3 ex. : 1898 Flan mat - 1913
et 1914 Castelsarrasin)
G. 532 Les 3 monnaies. Superbes. 150/200

324 - Lot. Franc type Semeuse (2 ex. : 1900 et 1903) - 
50 centimes type Semeuse (3 ex. : 1897 Flan mat : superbe
- 1899 : superbe - 1900: TB)
G. 467 et 420 Les 5 monnaies. 200/300

325 - 10 Francs. Turin. 1937. G. 801 Pr. superbe. 150/200

Quatrième République (1947-1959)
326 - 100 Francs Cochet. 1958. Chouette

G. 897 Superbe. 150/200

327 - 50 Francs. Guiraud. 1958. G. 880 Pr. superbe. 150/200

Cinquième république (1959-)
328 - Deux centimes. Essai. 1961. Joint 2 pièces de 100 Francs.

1990 et 1991. Panthéon.
G. 108 et 898 Les 3 monnaies. Superbes. 200/300

LOTS

329 - Louis VII à Charles X, cardinal de Bourbon.
41 monnaies principalement en argent (Deniers - 
Gros tournois - Blancs - Testons - Franc - Demi-Franc -
Quart d’écu)

Les 41 monnaies. Etats divers. 700/900

330 - Henri IV à Louis XVI.
88 monnaies argent et cuivre (Double tournois -
Douzième d’écu - 5 sols - Ecus - Demi-écus - Quart
d’écus…)

Les 88 monnaies. Etats divers. 700/900

331 - Consulat à Louis-Philippe.
63 pièces de 5 Francs principalement Louis-Philippe. Joint
15 écus étrangers principalement argent du XIXe s. 
et 23 pièces françaises 10 centimes et 5 centimes en cuivre
du XIXe s. L’ensemble. Etats divers. 600/800

332 - Ensemble d’environ 380 monnaies de la Convention à la
Cinquième République (sol - 10 centimes  20 centimes -
demi Franc - Francs - 2 francs - 5 Francs…)

L’ensemble. Etats divers. 2 000/3 000

333 - Lot d’environ 150 monnaies et jetons principalement du
17e au 20e siècle. On y joint environ 70 monnaies 
principalement en argent du 20e s.

L’ensemble. Etats divers. 300/500

334 - Lot d’environ 900 monnaies. 19e et 20e siècle 
(dont 20 centimes 1944 Fer - 20 Francs 1950 B).
Métaux divers. L’ensemble. Etats divers. 600/800

335 - Lot de 20 boîtes F.d.c. de la Monnaie de Paris de 1973 à
1990 dont 1973 (2 ex.) et 1980 (3 ex.).

Les 20 coffrets. 200/300

336 - 40 Francs or. 6 exemplaires du Consulat à Louis-Philippe.
Joint 40 lire Napoléon (Italie).

Les 7 monnaies d’or. Etats divers. 800/1 000

337 - 40 Francs or. 5 exemplaires du Premier Empire à Louis
Philippe. Joint 1 p. de 40 lire Napoléon (Italie)/

Les 6 monnaies d’or. Etats divers. 600/800

338 - 20 francs or. 30 exemplaires du Consulat à la Troisième
République.

Les 30 monnaies d’or. Etats divers. 2 200/2 800

339 - 20 francs or. 29 exemplaires du Consulat à la Troisième
République.

Les 29 monnaies d’or. Etats divers. 2 000/2 500

340 - 20 francs or. 30 exemplaires du Consulat à la Troisième
République.

Les 30 monnaies d’or. Etats divers. 2 200/2 800

341 - 20 francs or. 29 exemplaires du Consulat à la Troisième
République.

Les 29 monnaies d’or. Etats divers. 2 000/2 500

342 - 10 Francs or. 23 exemplaires. Second Empire.
Les 23 monnaies d’or. Etats divers. 300/500

343 - 10 Francs or. 18 exemplaires. Troisième République
Les 18 monnaies d’or. Etats divers. 300/400

344 - 5 Francs or. 9 exemplaires. Second Empire.
Les 9 monnaies d’or. Etats divers. 200/300 

345 - ALLEMAGNE. 20 marks : 7 exemplaires - Bavière (1872)
- Hamburg (1878) - Prusse : 6 ex. (1873 - 1885 - 1888 -
1909 - 1911 (2 ex.)) Les 8 monnaies. TTB. 600/800

AUTRICHE
346 - François-Joseph (1848-1916). 100 couronnes. 1915.

Refrappe. Fr. 507 R Superbe. 300/700

347 - Un deuxième exemplaire. 1915. Refrappe.
Superbe. 300/500

348 - Un troisième exemplaire. 1915. Refrappe.
Superbe. 300/500

349 - AUTRICHE. 4 ducats 1915 (refrappe)
HONGRIE. 20 Francs : 2 ex. (1882 - 1885) - 4 florins
(1892, refrappe et 1915, refrappe).
Joint : Hollande : 10 Gulden (1897) - Angleterre : Demi
souverain (1895) et 3 médaillettes commémoratives 1969.

Les 10 exemplaires. Etats divers. 300/500

350 - COLOMBIE. Philippe IV (1621-1665)
2 escudos. TTB. 150/250
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351 - ETATS-UNIS. 20 dollars type Liberté : 2 ex. (1897 - 1899)
- 10 dollars type Liberté (1901) - 10 dollars type tête
d’Indien : 2 ex. (1910 et 1911) - 5 dollars type Liberté :
2 ex. (1881 et 1886) - 5 dollars type tête d’Indien (1910).

Les 8 monnaies. TTB et TTB à superbes. 2 000/3 000

ITALIE. Sardaigne.
352 - 20 lires : 2 ex. (1838 - 1849) -

Victor Emmanuel II. 20 lires : 6 ex. (1850 - 1856 - 1859 -
1862 - 1878) - Umberto 1er. 20 lires : 2 ex. (1881-1882).
Joint Vatican, Pie IX. 20 lires 1886

Les 11 monnaies. TTB et superbes. 600/800

353 - Charles Albert. (1831-1849). 100 lires. 1834. Turin.
Fr. 1138 TTB. 500/700

354 - MEXIQUE. 50 pesos 1946) - 20 pesos : 2 ex. (1959) - 
10 pesos : 2 ex. (1906-1959) - 5 pesos : 2 ex. (1955) - 
2,5 pesos : 2 ex. (1945) - 2 pesos : 2 ex. (1945)

Les 11 monnaies. Superbes. 1 000/1 500

355 - PAYS-BAS. Brabant. Philippe le Bon (1430-1467)
Cavalier d’or. B. 2403 TTB à superbe. 400/600

356 - SUISSE. 20 Francs : 3 ex. (1896 -1914 - 1915) - 10
Francs : 8 ex. (1911 et 1922 (7 ex.)). Joint 1 p. de 20 Francs
belge (1882).

Les 12 monnaies. TTB et superbes. 500/700

357 - Lot.
Bâle (1429-1433). Gulden. n.d. -
Gueldre. Ducat. 1597 - Indes : Fanam -
Florence. Florin (troué)

Les 4 monnaies. TB. 150/250

26

A Divers

MONNAIES FRANÇAISES ROYALES ET MODERNES 
Les monnaies précédées d’un astérisque proviennent de la collection de Monsieur S. Chourrot

PHILIPPE IV le Bel (1285-1314)
358 - Masse d’or. 1ère émission.

D. 208. Rare.
Flan large. Très bel exemplaire. 8 000/12 000

PHILIPPE VI de Valois (1328-1350)
359 - Pavillon d’or. D. 251

Remarquable exemplaire. Pr. superbe. 5 000/7 000

JEAN le Bon (1350-1364)
360 - Mouton d’or

D. 291 Flan large et superbe. 1000/1 500

361 - Florin d’or. D. 346 TTB. 400/600

CHARLES VI (1380-1422)
362 - Ecu d’or à la couronne. La Rochelle

D. 369 TTB. 300/500

363 - Ecu d’or à la couronne. Montpellier
D. 369 TTB. 300/500

HENRI VI (1422-1453)
364 - Angelot d’or. Saint-Lô.

D. 444 Très rare. Très bel exemplaire. 6 000/8 000

FRANÇOIS Ier (1515-1547)
365 - Ecu d’or au soleil. Gênes. Seconde Période. (1527-1528).

3,33 g.
D. 949v. Polylobe bouleté au droit et au revers.
+ FRANCISC. DEI - GRA. REX. FRANCOR 
R/+ CONRADUS. REX. ROMANOR FA
Portail gênois accosté d’un F et d’un lys, sous un soleil.
R/Croix fleurdelysée, cantonnée de 2 lys et 2 F couronnés.

Cette prestigieuse monnaie a fait l’objet d’une 
communication à la Société Française de Numismatique 
par Jean-Pierre Garnier en février 2009.
2 exemplaires connus à ce jour : 1 exemplaire à la “Caisse
d’Epargne de Gênes et d’Imperia et 1 exemplaire décrit
dans l’ouvrage de G. Lunardi, avec un dessin fauté.

De la plus haute rareté. Très bel exemplaire. 12 000/18 000

366 - Teston du Dauphiné. 2e type. Romans.
D. 823 Bel exemplaire. TTB. 300/500

HENRI II (1547-1559)
367 - Double Henri d’or. 1557. Rouen. D. 971 TTB. 1 500/2 000

*368 - Teston. 1er type. 1552. Lyon. D. 981
Exemplaire de conservation exceptionnelle. 800/1 200

369 - Teston. 2e type. 1552. Poitiers.
D. 983 Beau portrait. TTB à superbe. 300/500

*370 - Demi teston. 2e type. 1553. Toulouse.
D. 984 Flan large. TTB 200/300

371 - Teston au moulin de Paris. 4e type. 1554. Paris
D. 990 TTB à superbe. 500/700

*372 - Demi teston au moulin de Paris. 4e type. 1554. Paris.
D. 991 Rare. TTB. 600/800

CHARLES IX (1560-1574)
373 - Ecu d’or au soleil. 1566. Bordeaux

D. 1057 Très bel exemplaire. 500/700

374 - Teston. 1562. Tours.
D. 1063 Fraîcheur de frappe. Superbe. 700/900

375 - Teston. 6e type. Morveux. 1562. Orléans. 
D. 1073 Recherché. Pr. TTB. 400/600

HENRI III (1574-1589)
376 - Ecu d’or au soleil. 1585. Tours

D. 1121 TTB. 400/600

377 - Demi Franc au col plat. 1581. Poitiers
D. 1131 TTB. 180/250

HENRI IV (1589-1610)
*378 - Demi franc. 1604. Rouen.

D. 1212 Rare en cet état. TTB à superbe. 500/700
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379 - Piéfort du Huitième d’écu. Tranche inscrite. 1607. Paris
Ci. 1522 Très rare. Superbe. 3 000/4 000

*380 - Quart d’écu de Béarn. 1590. Morlaas.
D. 1240 Pr. superbe. 300/400

LOUIS XIII (1610-1643)
381 - Double Louis d’or de Warin. 1640. Paris.

D. 1297 Superbe exemplaire. 4 000/6 000

*382 - Demi Franc. 1616. Rouen. Millésime non répertorié.
D. 1310. Dr. 34 Très bel exemplaire pour ce type. 600/800

383 - Demi Franc. 1615. Saint-Lô.
D. 1312 TTB. 250/350

384 - Ecu de 60 sols. 1642. Paris. 2e poinçon de Warin.
D. 1349 Très bel exemplaire. 1 000/1 500

LOUIS XIV (1643-1715)
385 - Ecu à la mèche courte. 1643. Paris

D. 1469 TTB. 300/500

386 - Louis d’or à la mèche longue. 1652. Paris
D. 1422 Superbe. 1 200/1 800

*387 - Demi écu de Navarre à la mèche longue. 1653. Saint-Palais.
D. 1477 Rare. TB à TTB. 300/500

*388 - Ecu de Béarn à la mèche longue. 1654. Pau.
D. 1477 Très rare en cet état. Pr. superbe. 1 000/1 500

389 - Louis d’or à la tête virile. 1676. Paris
D. 1430 TTB à superbe. 800/1 200

390 - Louis d’or à la tête virile. 1679. Paris
D. 1430 Pr. superbe. 1 000/1 500

391 - Ecu à la cravate. 1673. Rennes.
D. 1493 Rayure au droit, sinon TTB à superbe. 600/800

*392 - Ecu de Béarn à la cravate. 1680. Pau
D. 1498. Dr. 313 Grande rareté et de conservation 

remarquable pour ce type. 6 000/8 000

393 - Double louis d’or aux huit L et aux insignes. 1702. Paris
Flan neuf. D. 1442 Superbe exemplaire. 3 000/5 000

*394 - Quart d’écu de Béarn aux insignes. 1702. Pau. Réf.
D. 1543. Dr. 357 De la plus grande rareté.

Très bel exemplaire pour ce type. 4 000/6 000

*395 - Dix sols aux insignes. 1707. Pau.
D. 1566. Dr. 397 A Recherché. 200/300

*396 - Ecu aux trois couronnes. 1711. Pau.
D. 1568 Rare et pr. superbe. 800/1 200

*397 - Demi écu aux trois couronnes. 1713. Pau.
D. 1569 Très rare. TTB. 700/900

*398 - Vingtième d’écu aux trois couronnes. 1713. Tours.
D. 1572 Divisionnaire recherchée. TB à TTB. 200/300

*399 - Vingtième d’écu aux trois couronnes. 1711. Pau.
D. 1572 et Dr. 383 Rarissime. TTB. 1 200/1 800

400 - Principauté d’Orange.
Guillaume IX de Nassau (1647-1650)
Ecu blanc. 1650.
Bd 1009 Rare et très bel exemplaire. 1 800/2 500

LOUIS XV (1715-1774)
401 - Louis d’or de Noailles (appelé anciennement Double

louis).
1717. Paris. D. 1630 Superbe. 2 000/3 000

*402 - Quart d’écu vertugadin. 1716. Pau. Réf.
D. 1653. DR. 528a Très rare. TB à TTB. 500/700

*403 - Dixième d’écu vertugadin. 1716. Pau. Réf.
D. 1654 Rare. TB à TTB. 200/300

404 - Louis d’or mirliton. Grandes palmes. 1724. Rennes.
D. 1638. Flan légèrement paillé au revers, sinon

Superbe. 600/800
405 - Ecu aux huit L. 1725. Lyon.

D. 1670. Fraîcheur de frappe. Superbe. 1 800/2 500

406 - Louis d’or à la croix de Malte. 1718. Montpellier.
D. 1633 Brillant de frappe. Superbe. 1 200/1 800

407 - Ecu de Navarre. 1718. Paris.
D. 1657 TTB à superbe. 250/350

408 - Louis d’or aux deux L. 1721. Orléans. Flan neuf (2 238 ex.)
D. 1635 Atelier rare. Superbe. 2 000/3 000

409 - Ecu aux lauriers. 1733. Amiens.
D. 1675 TTB à superbe. 200/300

410 - Louis d’or au bandeau. 1747. Riom (3 827 ex.)
D. 1643 Atelier recherché. Pr. superbe. 700/900

LOUIS XVI (1774-1793)
411 - Double louis d’or au buste habillé. 1775. Limoges.

D. 1703 Fraîcheur de frappe. Superbe. 2 500/3 500

412 - Double louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
D. 1706 TTB à superbe. 400/600

413 - Louis d’or au buste nu. 1786. Lille
D. 1707 Brillant de frappe. Superbe. 500/700

414 - Louis d’or au buste nu. 1788. Paris. TTB à superbe.
200/300

415 - Ecu constitutionnel. 1792. Limoges.
D. 1718 Très bel exemplaire. 200/300

416 - Demi écu constitutionnel. 1793. Paris.
D. 1719 Brillant de frappe.

Quelques rayures d’ajustage sinon superbe. 800/1 200

*416 bis - 2 sols constitutionnels. 1792. Starsbourg.
G. 24 Splendide. 300/500

CONVENTION (1792-1795)
417 - Ecu de 6 livres. 1793. Paris

G. 58 TTB à superbe. 500/700

418 - Sol aux balances. 1793. Arras. Var. Etoile à cinq branches.
G. 19 Pr. superbe. 300/400

DIRECTOIRE (1795-1799)
*419 - 5 Francs type Union et Force. An 4. Paris.

G. 563 Pr. superbe. 400/600

28
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DIRECTOIRE - CONSULAT (1795-1804)
420 - Décime. An 8. Paris. G; 187a Superbe. 250/300

421 - Décime. An 8. Genève.
G. 187a Rare. Très bel exemplaire. 600/800

CONSULAT (1799-1804)
422 - 40 Francs or. G. 1080 TTB à superbe. 200/300

*423 - 5 Francs. Bonaparte Premier Consul. An XI. Paris
G. 577 Superbe exemplaire. 700/900

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
424 - 40 Francs or. 1809. Paris. 

G. 1084 TTB à superbe. 200/300

425 - 20 Francs or. 1811. Turin. G. 1025 TTB. 150/200

426 - 5 Francs. An 13. Paris.
G. 580 Brillant de frappe. Splendide. 800/1 200

426bis - 5 Francs. An 13. Toulouse. 
G. 580 Pr. superbe. 300/500

*427 - 2 Francs. An 14. Paris.
G. 495 Rare en cet état. Superbe. 500/700

428 - 5 Francs. 1811. Paris. G. 584 Superbe. 200/300

*429 - 5 Francs. 1811. Turin. G. 584 TTB. 300/500

LOUIS XVIII (1815-1824)
430 - 40 Francs or. 1818. Lille

G. 1092 Brillant de frappe. Superbe. 300/500

CHARLES X (1824-1830)
431 - 40 Francs or. 1828. Paris.

G. 1105 Très bel exemplaire. 200/300

HENRI V, prétendant (1820-1830)
432 - 5 Francs. 1832. G. 651 Superbe. 400/600

LOUIS-PHILIPPE (1830-1848)
433 - 2 Francs tête laurée. 1835. Paris. G. 520 Superbe. 300/500

434 - 5 Francs (module de). Bronze.
Anniversaire du 30 juillet 1830. Superbe. 150/200

SECOND EMPIRE (1852-1870)
435 - 5 Francs (module de). 1870. Essai particulier.

Maz. 1749a Rare et superbe. 300/500

436 - Franc tête nue. 1858. Paris et 50 centimes tête nue.
1862. Paris.
G. 460 et 414 Les 2 monnaies. Superbes. 100/150

437 - Franc tête laurée. 1867. Strasbourg 
et 50 centimes. 1868. Paris.
G. 463 et 417 Les 2 monnaies. Superbes. 100/150

DÉFENSE NATIONALE (1870-1871)
438 - Franc. 1871. Bordeaux.

Joint 50 centimes. 1886. Paris (Troisième République).
G. 465 et 419a Les 2 monnaies superbes. 150/200

439 - Premier Président de la Troisième République (1871-1873)
5 Francs. Thiers. 1872. Revers Satory. Argent
G. 747 Superbe. 500/700

440 - Deuxième Président de la Troisième République (1873-1879)
Patrice Mac-Mahon : 5 Francs
Essai à la Légion d’Honneur.
1874. Argent. G. 749 Superbe. 500/700

TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940)
441 - 25 centimes souligné: 3 ex. (1914 -1915 - 1916)

50 centimes Semeuse. 1897.
Joint 20 centimes Fer. 1944 (Etat Français).
G. 379 - 420 - 322 Les 5 monnaies superbes. 150/250

442 - 25 centimes. 1904. Essai. Patey.
Joint 100 Francs. 1954. Piéfort. Essai - 20 Francs. 1950.
Georges Guiraud et 50 centimes. 1966.
Essai (Ve République)
G. 362 - 897P - 175 Les 3 monnaies superbes. 150/250

QUATRIÈME RÉPUBLIQUE (1947-1959)
443 - 20 Francs. Essai. 5 exemplaires : 1950. Concours de

Gazman - Morlon - Simon - Turin
G. 860 à 863 Les 4 exemplaires. Superbes. 400/600

LOTS
444 - Charles V. Franc à pied et

Edouard III d’Angleterre. Noble d’or.
les 2 monnaies. Traces de monture. 400/600

445 - Louis XIV. 2 Ecus : Palmes (Amiens) et Insignes (1702.
Tours). Joint teston de Charles IX (Bayonne) et teston
d’Henri de Montpensier 1604. (Dombes)

Les 4 monnaies. Etats divers. 200/300

446 - Consulat. 40 Francs or. An XI Paris et
Charles X. 40 Francs or. 1829. Paris.

Les 2 monnaies. TTB. 300/400

447 - Second Empire. 100 Francs or Napoléon III. 1857. Paris/
Troisième République. 100 Francs or. Génie. 1900. Paris
Louis Philippe. 40 Francs or. 1834. Paris.
Joint 5 Francs Louis XVIII. 1824. Lyon.

les 4 monnaies. TTB. 800/1 200

448 - Louis XV. Louis d’or au bandeau. 1747. Lille
Ecu au bandeau. 1746. Tours.
Joins 5 sols Louis XIII, demi écu Louis XIV. 1695. Lyon, 
4 pièces de 5 Francs. 19e à 20e s.

Les 8 monnaies. Etats divers. 200/400

MONNAIES ETRANGÈRES

ALLEMAGNE
449 - SAXE. Jean Georges II (1656-1680).

Thaler. 1657. Mort de l’empereur Ferdinand III.
Dav. 7630 Superbe. 200/300

450 - SAXE. Frédéric Auguste. (1694-1733)
Thaler. 1711. Dav. 2655 Superbe. 200/300

451 - BRUNSWICK. LUNEBOURG. CALEMBERG.
Georges Louis (1698-1727)
Thaler. 1723. Dav. 2077 Pr. superbe. 150/200
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AUTRICHE - SAINT-EMPIRE
452 - RODOLPHE II (1576-1622). Thaler. 1613. Hall

Dav. 3009 Pr. superbe. 200/300

453 - MAXIMILIEN (1612-1618). Thaler. 1612
Dav. 3316 TTB à superbe. 200/300

454 - FERDINAND III (1627-1657). Thaler. 1652. Vienne.
Dav. 3183 Pr. superbe. 180/250

455 - FERDINAND CHARLES. Archiduc (1632-1662)
Thaler. 1654. Hall. Dav. 3367 TTB à superbe. 200/300

456 - LÉOPOLD (1657-1705). Thaler. 2 ex. 1668 Hall et 1704 Hall
Dav. 3240 et 1003 Les 2 monnaies TTB à superbe. 200/300

BULGARIE
457 - FERDINAND (1887-1918). 100 Leva or. 1912

Fr. 5 Superbe. 600/800

ESPAGNE
458 - ARAGON. Pierre IV (1336-1387). Florin d’or.

Fr. 1 TTB. 200/300

459 - FERDINAND et ISABELLE (1476-1516)
Excellente. Séville. Fr. 136 Flan large. TTB. 800/1 200

460 - PHILIPPE II (1556-1598)
2 escudos. Valladolid.
Fr. 164 Atelier rare. Très bel exemplaire. 1 000/1 500

PROVINCES UNIES
461 - Ducat d’or au type espagnol (vers 1590). Overijssel.

Fr. 31. TTB. 500/700

GRANDE-BRETAGNE
VICTORIA (1837-1901)

462 - 5 Livres. 1887. FR. 390 Superbe. 500/700

463 - 2 Livres. 1887. Fr. 391. Superbe. 300/500

464 - GEORGES VI (1936-1952). 2 Livres. 1937
Fr. 410 Splendide. 400/600

ITALIE
465 - Mantoue. Ferdinand Charles Gonzague (1665-1707)

Scudo. 1675. CNT 1-3 TTB à superbe. 250/350

466 - Milan. Charles II (1665-1700).
Scudo. 1694. Crippa 4 TTB à superbe. 250/350

467 - Naples/ Charles II (1667-1700)
Ducato. 1689 TTB à superbe. 250/350

VATICAN
468 - Siège Vacant (22 mai - 20 juin 1667). Piastre. 1667

B. 1962 TTB à superbe. 300/500

469 - Siège Vacant (22 juillet - 21 septembre 1676). Piastre. 1676
B. 2059 Superbe. 300/500

MONACO
470 - Honoré II (1604-1662).

Ecu de 60 sols au col rabattu. 2e type. 1653
G. 29 Rare et très bel exemplaire. 1 500/2 000

471 - Honoré V (1819-1841.
Décime. 1838. G. 91 Superbe. 120/180

472 - Charles III (1856-1889)
100 Francs or. 1882.
G. 106 5 000 ex. Pr. superbe. 600/800

473 - Albert 1er (1889-1922)
100 Francs or. 1891. G. 108 TTB à superbe. 500/700

474 - Rainier III (1949-2005)
5 Francs or. Essai. 1960. 500 ex.
G. 137 Rare et splendide. 400/600

POLOGNE
475 - Jean Casimir (1648-1668)

2 ducats or. 1664. Fr. 89 Rare et superbe. 2 000/3 000

PORTUGAL
476 - Jean VI (1816-1826)

4 Escudos. 1824. Fr. 128 Superbe. 700/900

477 - Michel 1er (1828-1834)
4 Escudos. 1830. Fr. 138 Superbe. 1 800/2 500

478 - Maria II (1834-1853)
4 Escudos. 1835
Fr. 1835 Superbe. 1 200/1 800

MONNAIES ISLAMIQUES
479 - Almoravides. Ali Ben Youssef.

Dinar. 5214. Séville.
H. 220 Rare et très bel exemplaire. 200/300

480 - Lot. Mérénides. Abu Yaya Abu Bakr.
Double dinar : 2 ex. (dont 1 ex. pour Fez)
Ottomans. Mahmud II. Sultani Alger. Mitch 1303

Les trois monnaies. TTB/ 200/300

DIVERS
481 - Colonies espagnoles. 3 p. de 8 réaux et 2 p. de 4 réaux

principalement frappées au Mexique.
Les 5 monnaies. Etats divers. 150/200

482 - Russie. Lot de 9 monnaies en bronze.
2 kopeks -1 kopek principalement fin XVIIIe s.

Les 9 monnaies. TTB et TTB à superbes. 150/200

483 - Lot divers. 9 monnaies d’or.
France : 2 écus d’or (Charles VIII et François 1er) -
Espagne : Dobla de Jean II - Pays-Bas espagnols : Réal de
Charles V et double Albertins, (Albert et Isabelle) -
Flandre : 1/4 écu d’or - Inde : 3 divisionnaires or.
Joint : Ecu aux huit L. Louis XV - Schilling 18e s.
Guillaume III - Thaler Marie-Thérèse (refrappe) - 
Denier romain Marc Aurèle.

Traces de montures. L’ensemble. 800/1 200 

484 - Lot. Jetons en argent. 4 exemplaires. 18e s. (2 ex. pour
Versailles et 2 ex. pour Marly) -
Jetons en cuivre. 3 exemplaires. Versailles et Marly
(dont 1 refrappe).
Joint 3 jetons en argent 19e s. pour Versailles et 
2 médailles pour Versailles (argent et cuivre) et 
1 médaille de Député en argent attribuée datée 1898.

L’ensemble. 200/300
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MÉDAILLES

485 - Henri III et sa mère Catherine de Médicis.
Argent. 41 mm. Claude de Hery et Germain Pilon.
Buste d’Henri III revêtu de son armure avec collerette.
R/Buste de Catherine en habit de veuve.
T.N. XX nº 4 Frappe ancienne. 1 000/1 500

486 - 1820. Naissance du Duc de Bordeaux. Gayrard. 48 mm.
Argent. Joint une seconde médaille en bronze, idem

Les 2 médailles. 100/150

487 - 1822. Monument à la mémoire du Duc de Berry. 
Caqué et Barre. 48 mm. Argent. Joint une seconde médaille
en bronze de même type. Les 2 médailles. 100/150

488 - 1862. Ministère de la Marine et des Colonies. Pupilles de la
Marine. Barre. 58 mm. Argent. Joint une seconde médaille
en bronze de même type. Les 2 médailles. 150/200

489 - 1854. Chemin de Fer de Ceinture et Pont Napoléon.
Merley. 75 mm. Bronze 100/150

490 - 1867. Chemin de Fer de Ceinture de Paris rive gauche.
L. Merley. 75 mm. Bronze 150/200

491 - 1931. Exposition Coloniale de Paris. Ed. Martin.
Attribuée. Argent doré dans sa boîte d’origine. 100/150

492 - Lot.
Monneron. 1792 - Cuivre.
Consulat : Charles Archiduc d’Autriche. Argent -
Bonaparte : le Retour d’Astrée - Cuivre
Compagnie Générale Transatlantique : 2 médailles en
bronze («Normandie» et «Ile de France» dans sa boîte
d’origine). les 5 ex. 150/200

493 - Portugal. Médaille commémorant la proclamation du
Royaume uni du Portugal et du Brésil (7 février 1818).
Ferrez. 1820. Argent. 48 mm.
A. L. 109 p. 134 Rare. 700/900

36

494 - Henri III. Quart d’écu. 1587. Rennes
Henri IV. Quart d’écu : 2 ex. (1591 et 1608. Bayonne)
D. 1133 et 1224 Les 3 monnaies. TTB. 100/150

495 - Henri IV. Quart d’écu de Béarn. 1608. Pau
Louis XIII. Quart d’écu de Navarre. 1614. Saint Palais.
D. 1240 et 1336 Les 2 monnaies. TTB. 100/150

LOUIS XIII (1610-1643)
496 - Ecu de 60 sols. 1er poinçon de Warin. 1642. Paris

D. 1345b Très bel exemplaire. 1 500/2 000

497 - Quart d’écu de 15 sols. 1er poinçon de Warin. 1642. Paris.
D. 1347 TTB. 150/250

498 - Quart d’écu de 15 sols. 1er poinçon de Warin. 1642. Paris.
D. 1347 TTB à superbe. 200/300

499 - Quart d’écu de 15 sols. 1er poinçon de Warin. 1642. Paris.
D. 1347 TTB. 150/250

500 - Quart d’écu de 15 sols. 2e poinçon de Warin. 1642. Paris.
D. 1351 TTB à superbe. 150/250

501 - Quart d’écu de 15 sols. 2e poinçon de Warin. 1643. Paris.
D. 1351 TTB. 150/200

502 - Douzième d’écu de 5 sols. 2e poinçon de Warin. 1643.
Paris.
2 ex. D. 1353 Les 2 monnaies. TTB à superbes. 100/150

LOUIS XIV (1643-1715)
503 - Quart d’écu. 1643. Bordeaux.

D. 1451 TTB à superbe. 100/150

504 - Quart d’écu. 1645. Saint Lô pr. superbe. 100/150

505 - Demi écu à la mèche courte. 1643. Paris
D. 1462 TTB à superbe. 200/300

506 - Demi écu à la mèche courte. 1644. Paris
D. 1462 TTB à superbe. 200/300

507 - Demi écu à la mèche courte. 1644. Paris
D. 1462 Très bel exemplaire. 150/250

508 - Quart d’écu à la mèche courte. 1644. Paris
D. 1463 TTB à superbe. 150/250

509 -  Quart d’écu à la mèche courte. 1644. Paris
D. 1463 TTB à superbe. 150/250

510 -  Quart d’écu à la mèche courte. 1644. Paris
D. 1463 Très bel exemplaire. 150/250

511 -  Quart d’écu à la mèche courte. 1644. Paris
D. 1463 TTB. 100/150

512 -  Quart d’écu à la mèche courte. 1645. Paris
D. 1463 TTB à superbe. 100/150

513 - Ecu à la mèche longue. 1648. Rouen.
D. 1469 Superbe. 300/500

TRÉSOR
de monnaies d’argent des XVIe et XVIIe siècles

provenant d’une trouvaille de Normandie
Ce trésor de 181 pièces, exclusivement en argent, présente des exemplaires depuis le teston de Henri II
de 1558 jusqu’au 1/12e d’écu mèche longue 1654 de Louis XIV. Cela suggère une date d’enfouissement

postérieure pendant la période troublée de la Fronde. On note que l’ensemble des monnaies de cette
trouvaille qui s’étale sur une centaine d’années, d’Henri II à Louis XIV, présente des exemplaires

du jeune Louis XIV d’une grande fraîcheur, évoquant une thésaurisation hâtive.
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514 - Ecu à la mèche longue. 1650. Bordeaux.
D. 1469 Pr. superbe. 300/400

515 - Ecu à la mèche longue. 1652. Paris.
D. 1469 Métal piqué au droit, sinon pr. superbe. 200/300

516 - Ecu à la mèche longue. 1652. Paris.
D. 1469 Pr. superbe. 300/500

517 - Ecu à la mèche longue. 1652. Paris.
D. 1469 Superbe. 300/500

518 - Ecu à la mèche longue. 1652. Paris.
D. 1469 Pr. superbe. 300/400

519 - Ecu à la mèche longue. 1652. Limoges.
D. 1469 TB. 80/100

520 - Demi écu à la mèche longue. 1649. Angers.
D. 1470 Pr. superbe. 200/300

521 - Demi écu à la mèche longue. 1651. Rouen.
D. 1470 TTB à superbe. 150/250

522 - Demi écu à la mèche longue. 1652. Saint Lô.
D. 1470 Superbe. 200/300

523 - Demi écu à la mèche longue. 1652. Poitiers.
D. 1470 Superbe. 200/300

524 - Demi écu à la mèche longue. 1652. Poitiers.
Métal piqué au droit. D. 1470 Pr. superbe. 150/200

525 - Demi écu à la mèche longue. 1653. Rouen
D. 1470 Superbe. 200/300

526 - Demi écu à la mèche longue. 1653. Rouen.
D. 1470 Pr. superbe. 200/300

527 - Demi écu à la mèche longue. 1653. Rouen.
Métal piqué. D. 1470 Pr. superbe. 150/250

528 - Demi écu à la mèche longue. 1653. Rouen.
D. 1470 Pr. Superbe. 200/300

529 - Demi écu à la mèche longue. 1653. Saint-Lô.
D. 1470 Superbe. 200/300

530 - Demi écu à la mèche longue. 1653. Tours.
D. 1470 Superbe. 200/300

531 - Demi écu à la mèche longue. 1653. Nantes.
D. 1470 Superbe. 200/300

532 - Demi écu à la mèche longue. 1648. Paris.
D. 1470 Superbe. 200/300

533 - Demi écu à la mèche longue. 1650. Rouen.
D. 1470 Superbe. 200/300

534 - Demi écu à la mèche longue. 1651. Rouen.
D. 1470 Pr. superbe. 150/250

535 - Demi écu à la mèche longue. 1652. Rouen.
D. 1470 Pr. superbe. 150/250

536 - Demi écu à la mèche longue. 1652. Rouen.
D. 1470 Superbe. 200/300

537 - Demi écu à la mèche longue. 1653. Saint-Lô.
D. 1470 Pr. superbe. 150/250

538 - Demi écu à la mèche longue. 1653. Rouen. 
D. 1470 Pr. superbe. 150/250

539 - Demi écu à la mèche longue. 1648. Aix.
D. 1470 Pr. superbe. 150/250

540 - Demi écu à la mèche longue. 1649. Arras.
D. 1470 TB à TTB. 200/300

541 - Demi écu à la mèche longue. 1651. Dijon.
D. 1470 TB à TTB. 200/300

542 - Quart d’écu à la mèche longue. 1650. Paris
D. 1471 Superbe. 200/300

543 - Quart d’écu à la mèche longue. 1650. Rouen
D. 1471 TTB à superbe. 150/250

544 - Quart d’écu à la mèche longue. 1652. Rouen
D. 1471 Superbe. 200/300

545 - Quart d’écu à la mèche longue. 1652. Rouen.
Métal piqué au droit. D. 1471 TTB à superbe. 150/200

546 - Quart d’écu à la mèche longue. 1652. Rouen
D. 1471 Pr. superbe. 150/250

547 - Quart d’écu à la mèche longue. 1652. Rouen
D. 1471 Pr. superbe. 150/250

548 - Quart d’écu à la mèche longue. 1652. Rouen
D. 1471 TTB à superbe. 150/250

549 - Quart d’écu à la mèche longue. 1653. Rouen
D. 1471 TTB à superbe. 150/200

550 - Quart d’écu à la mèche longue. 1653. Angers
D. 1471 TTB à superbe. 150/250

551 - Douzième d’écu à la mèche longue. 1653. Rouen
D. 1472 Superbe. 100/150

552 - Douzième d’écu à la mèche longue. 1654. Rouen
D. 1472 Superbe. 100/150

LOTS

553 - Dombes. Henri de Montpensier. Teston : 3 ex.
Avignon. Urbain VIII Julio : 2 ex.
Lorraine. Charles III. Quart de teston

Les 6 monnaies. Etats divers. 200/300

554 - Testons : 3 exemplaires
(Henri II - François II (Dauphiné) - Henri III) -
Quart d’écu : 3 ex. (Henri III) - Huitième d’écu (Henri III)
Huitième d’écu (Henri III). - Demi Franc (Louis XIII) - 
5 sols : 5 ex. (Louis XIII) - 15 sols : 2 ex. (Louis XIV) -
Quart d’écu mèche courte : 6 ex. (Louis XIV) -
Douzième d’écu mèche courte : 3 ex. (Louis XIV) - Demi
écu mèche longue : 5 ex. Louis XIV (C - F-G-T-Y) -
Quart d’écu mèche longue (Louis XIV)

Les 30 monnaies. Etats divers. 1 000/1 500
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555 - Teston (Charles IX) - Quart d’écu : 2 ex. (Charles X de
Bourbon) - Huitième d’écu (Charles X de Bourbon) - 
5 sols : 5 ex. (Louis XIII) - 15 sols : 4 ex. (Louis XIII) -
Demi écu mèche courte (Louis XIV) - Quart d’écu
mèche courte 5 ex. (Louis XIV) -Douzième d’écu mèche
courte : 3 ex. (Louis XIV) - Demi écu mèche longue : 5
ex. Louis XIV (B.C.I. F. 9) - 
Quart d’écu mèche longue (Louis XIV).

Les 28 monnaies. Etats divers. 1 000/1 500

556 - Quart d’écu : 10 ex. (Henri IV) - Quart d’écu de Navarre
(Henri IV) - Quart d’écu de Béarn (Henri IV) - Huitième
d’écu : 3 ex. v - 5 sols : 8 ex. (Louis XIII) -
15 sols : 3 ex. (Louis XIII) - Quart d’écu mèche courte : 5
ex. (Louis XIV) - Demi écu mèche longue : 5 ex. Louis XIV
(C-B-G-N-F) - Quart d’écu mèche longue (Louis XIV) 

Les 37 monnaies. Etats divers. 1 000/1 500

557 - Quart d’écu : 4 ex. (Louis XIII) - Huitième d’écu (Louis
XIII) - 5 sols (Louis XIII) - 15 sols : 2 ex. (Louis XIII) -
Douzième d’écu mèche courte (Louis XIV) - Quart
d’écu mèche courte : 4 ex. (Louis XIV) - Demi écu mèche
longue : 4 ex. Louis XIV (A-B-F-9)

Les 17 monnaies. Etats divers. 1 000/1 500

LIVRES & DOCUMENTATION
558 - « Médailles sur les principaux événements du règne de

Louis le Grand ». Paris 1702. Veau fauve de l’époque. Dos
à nerfs ornés. In folio. Coiffe usagée. 200/300

559 - « Médailles sous Louis XV ». Fleurimont. Basane fauve de
l’époque, dos à nerfs ornés. Manque page de titre. In folio.
Coiffe usagée. 150/200

560 - Auguste Moyaux « Les chemins de fer - médailles
commémoratives ». Bruxelles C. Dupriez, 1925. 262 p.
illus. Demi chagrin havane. In folio. Dos à nerfs. XI pl. h.t.
Bon état. 100/150

561 - A. Blanchet et A. Dieudonné « Manuel de
numismatique française ». Paris 1930. Demi chagrin vert.
Dos à nerfs. In-8º. Pl. h.t. Bon état. 50/100

562 - Le comte Charles de Beaumont
« Les jetons tourangeaux ». Chalon-sur-Saône, 1908-
1909. 107pp. In-4º. Demi chagrin bleu nuit, dos à nerfs.
Bon état 150/200

563 - F. Feuardent « Jetons et Méreaux ». Trois tomes + atlas.
1904. In-8º. Demi chagrin bordeaux. Dos à nerfs. Bon état.
Joint : Vente de la collection Feuardent :
I partie 13/16 novembre 1928.
II partie 3/6 juin 1929. 
III partie 13/16 novembre 1928. 100/150

564 - Jules Florange « Essai sur les jetons et médailles des
mines françaises ». Paris 1904. In-8º. Demi chagrin
bordeaux, dos lisse. 150/200

565 - Jules Rouyer et Eugène Hucher « Histoire du jeton au
Moyen-Age ». Paris 1858. 179 pp. + XVII planches
In-8º. Demi chagrin vert, dos à nerfs ornés. Bon état
Jean Babelon « La médaille et les médailleurs ». Editions
Payot-Paris, 1927. In-8º. Demi chagrin vert, dos à nerfs.
Bon état. Les 2 ouvrages. 80/100

566 - Ferdinand Amanton « Précis historique et
chronologique sur l'établissement de la commune et des
vicomtes mayeurs ou maires de Dijon, suivi de la
description de ses jetons ». Dijon, 1871. 16 pl. h. t. Demi
chagrin orangé, dos à nerfs. In-8º. Bon état. 100/150

567 - Jean Tricou « Les jetons consulaires de Lyon ». Paris, 1955.
Demi chagrin vert. Dos à nerfs. In-8º. Bon état. 50/100

568 - Roy. Chevrier « Chalon métallique - description étude et
reproduction de jetons, médailles, plombs et mereaux de
Saône-et-Loire ». Chalon-sur-Saône, 1919. In-8º.
Demi chagrin orange, dos à nerfs. 27 pl. h. t. Bon état. 50/100

569 - Natalis Rondot « Les médailleurs et les graveurs de 
monnaies ». Paris, 1909. Demi chagrin havane, dos à nerfs.
In-8º. Bon état. 200/300

570 - Dr E. Poncet « Recherches sur les jetons consulaires de
la ville de Lyon ». Editions Feuardent, 1883. In-4º.
Dédicace. Demi chagrin vert, dos à nerfs. pl. h.t. sur chine
collées. Bon état 100/150

571 - J. de Fontenay « Manuel de l'amateur de jetons ». Dijon,
1854. In-8º, 429 pp.
Demi chagrin vert, dos à nerfs ornés. Bon état.
J. de Fontenay « Nouvelle étude de jetons ». Autun,
1850. In 8°, 184 pp., nombreuses figures dans le texte.
Piqûres. Demi chagrin bordeaux, dos à nerfs. Bon état.

Les 2 exemplaires. 50/100

572 - Cl. Rossigniol « Des libertés de la Bourgogne d'après les
jetons de ses états ». 1851. In-8°. 304 pp. avec de
nombreuses figures. Petites rousseurs. Ouvrage assez rare. 
Demi chagrin aubergine, dos à nerfs. Bon état. 100/150

573 - Ch. Florange « Etude sur les messageries de la poste »
précédée d’un essai numismatique sur les Ponts et
Chaussées. Paris, 1925. In-4º. Demi chagrin à coins
bordeaux. Dos à nerfs. Nb. fig. 540 pp. Bon état.
Félicien de Saulcy « Souvenirs numismatiques de la
révolution de 1848 depuis le 22 février au 20 décembre
1848 ». Paris, Rousseau, (1850) in-4º, 111 pp.
anopisthographes légendant 60 pl. h.t. Demi chagrin rouge,
dos à nerfs. Etat moyen. Les 2 ouvrages. 100/150

574 - R. Dalton & S.H. Hawen « The provincial Token-
coinage of the 18th century”. Reprint U.S.A., 1967.
W.J. Davis “Nineteenth century token coinage”.
Londres, 1969. Toile éd., jaquette. Les 2 ouvrages. 50/60

575 - Lot comprenant catalogues de vente et expositions, 
mauvais état :
Vente de la collection Lambert du Logis, 
Drouot 22 novembre 1935.
Louis Dubreuil « Les jetons rouennais ». Rouen, 1922.
Catalogue « Collection de plombs historiques trouvés dans
la Seine ».
Vente Bruxelles du 13 Avril 1923.
Vente Drouot du 12 décembre 1935.
Vente de la collection du prince d'Essling, 
Drouot 17/18 et 20/25 juin 1927.
Vente de la collection Récamier, Drouot 2/6 mars 1925.

100/150
576 - Médaillier en chêne teinté s'ouvrant par deux vantaux et

présentant soixante tiroirs disposés sur deux rangées.
Entrées des serrures losangées en os. Travail victorien.
Dim. : 100 x 70 x 45 cm. Manque trois boutons, certains
changés. 400/600

577 - Lot : Token anglais des XVIII et XIXe siècle et médailles
de la Révolution de 1848 et divers. Env. 50 ex. 200/300

578 - Lot. Historia Numorum. B.V Head. 1911 - Monnaies
grecques antiques. Collection de feu le Professeur. S.
Pozzi. Vente du 14 mars 1921. Genève. Relié. Bon état.
On joint un ensemble de catalogues de ventes françaises 
(32 ex.) et étrangers. (Naville et Cie. Genève 1922 - 1923)

L’ensemble. 80/100
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CONDITIONS DE VENTE

Garanties
Les indications figurant au catalogue sont établies sous réserve des rectifications éventuelles annoncées au moment de la présentation
de l’objet et portées au procès verbal de la vente. Ces informations y compris les indications de dimension figurant dans le catalogue
ne sont fournies qu’à titre indicatif et ne sauraient engager la responsabilité des SVV. 
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état et des dimensions exactes des biens mis en vente, il
ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée.
Par ailleurs aucune réclamation à propos des restaurations d’usage, retouches ou ré-entoilages ne sera possible.

Conditions de vente
La vente sera faite expressément au comptant, aucun ordre d’achat ne sera honoré sans réception d’un chèque de garantie.
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses nom et adresse.
Il devra acquitter en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivant : 19,734% TTC
Dés l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant paiement de l’intégralité des sommes dûes.
Les acquéreurs pourront obtenir tous renseignements concernant la livraison et l’expédition de leurs achats sur simple demande.
En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément
porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps cet objet après le prononcé du mot
«adjugé», le dit objet sera remis en vente au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir à
nouveau.
Les demandes d’enchères par téléphone ne seront prises en considération que pour les personnes qui se seront fait connaître à l’avance

et pour un montant minimum de 600 €. Elles ne sauraient engager la responsabilité de la SVV en cas d’impossibilité technique,
erreur ou omission.

Paiement
Le paiement peut être effectué : Par chèque en Euros

En espèces - jusqu’à 3000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants français

- jusqu’à 7600 € frais et taxes comprises pour les ressortissants étrangers 
(sur présentation de leurs papier d’identité)

Par virement bancaire

Terms of sale:
Payment may be made : By cheque in Euros

In cash, subject to certain limits and notably :

- up to € 3000 (INC. premium) for french citizens

- up to € 7600 (INC. premium) for foreign citizens
(upon presentation of valid proof of identity)

By wire transfer to :

LASSERON et ASSOCIES SVV CUVREAU EXPERTISES ENCHERES
BNP Paribas Paris Banque Transatlantique Paris
N° 00011122949 / 76 N° 00020999602 / 88
Code Banque : 33004   Code Guichet : 00828 Code Banque :  30568   Code Guichet :19904
BIC : BNPAFRPPPAC BIC : CMCI FRPP XXX 
IBAN : FR 76 3000 4008 2800 0111 2294  976 IBAN : FR 76 3056 8199 0400 0209 9960 288

Les lots suivants figureront sur le Procès Verbal de Cuvreau Expertises Enchères : 
1 - 2 - 5 - 6 - 8 - 9 - 11 - 13 - 15 - 18 - 19 - 21 à 27 - 29 à 33 - 35 à 42 - 45 - 50 - 53 à 59 - 61 - 63 - 64 - 66 - 68 à 72 - 74 à 77
79 à 82 - 85 à 88 - 90 - 92 - 95 - 96 - 98 à 104 - 107 - 108 - 109 - 111 - 112 - 114 - 115 - 117 à 122 - 124 - 126 à 128 - 130 - 131 - 136
141 - 142 - 144 - 146 - 147 - 159 à 162 - 358 - 359 - 360 - 362 - 368 - 370 à  372 - 377 - 378 - 380 à 382 - 386 à 388 - 390 - 392 à 399
401 à 404 - 406 - 408 - 410 à 412 - 416 bis - 419 - 423 - 427 - 429 - 430 - 458 - 558 à 578

ABREVIATIONS ETAT DE CONSERVATION

A/Avers – R/Revers FDC : 10/10   
d.droite – g .gauche SUP :  9/10
qques. Quelques – v. variante TTB : 7 à 8/10

TB :   5 à 6/10
B :     3 à 4/10
AB :  2/10
Variantes : TTB à SUP : Etat intermédiaire

TTB/SUP : a. TTB,r.Superbe

Photographies : Philippe SEBERT - 01 45 80 57 01

lasseron catalogue monnaies  17/02/09  9:41  Page 44



lasseron catalogue couv  17/02/09  9:52  Page 4



lasseron catalogue couv  17/02/09  9:52  Page 1




